

MARRUECOS

En el campamento de Alcázar

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Notas de Alcázar.—La vida en el campamento.—El coronel Silvestre.—Próximos paseos militares.—Impresiones y noticias.

CAMPAMENTO DE SIDI-AISA-BEN-KASEN, 20 jun. En este Imperio, que en remotos años, corrió igual suerte que nuestra Península, encuéntrase el cronista, acaso por esta razón, y a pesar de la incultura de estos indígenas, con usos y costumbres muy parecidos a los de ciertas regiones de España. A esto débese, creo yo, el criterio que sustentan algunos moros y las simpatías que, en general, todos sienten por los españoles, de los que dicen que sus usos y costumbres les son más familiares que los de otros europeos, y que si España viniera con propósitos de dominación al Garb, ello sería una consecuencia lógica de los sucesos históricos, epues antes—decíanos uno de estos días un moro notable—hemos nosotros dominado durante algunos siglos en España.

No pretende España ejercer en Marruecos actos de dominio, ni aventurarse en empresas de conquista para que no está preparada. Tiempo fué en que pudo continuar la de Marruecos, empezada por el cardenal Cisneros en aquella época que la Monarquía española había alcanzado inmenso poderío, conquista que acaso hubiera continuado, y de la que nos distrajo el descubrimiento de América en el reinado de los Reyes Católicos.

Alcazarquivir es una ciudad mora en que poco ó nada hay de europeo, excepción hecha del gran número de moros acogidos al protectorado de las naciones europeas (no siendo los menos los protegidos de España), á evitar ser despojados de sus bienes por el Sultán, dueño absoluto de vidas y haciendas en todo el territorio.

Visitamos esta ciudad muy detenidamente, y si no hemos penetrado allí donde se desarrolla la vida íntima del moro, es porque ello no nos ha sido posible.

Tras las colosales murallas de inmundicia de que os hablé en mi anterior crónica, se ocultan hermosas fincas, en que crece el naranjo (es fama que este fruto es el mejor de la región), la higuera, el manzano, el peral. Hay jardines no mal cuidados y exuberantes en flores.

Las casas de Alcázar son de construcción genuinamente moruna; están hechas de ladrillo y barro, sin recibir sus muros, en los que sólo hay practicados pequeños huecos, y algunas, muy pocas, fachadas, están pintadas de azul pálido.

Es Alcázar llave principal de los caminos que van al Garb, Fez, Wazan, en aquella región; Tángier, Tetuán y Larache.

La higiene ya he dicho que, como en toda ciudad mora, está en extremo descuidada, contrastando con la suciedad de sus calles el gusto de estos indígenas, su pasión por las flores y las esencias, pues no faltan en ninguna casa, como en todas las de Andalucía, las macetas de geranios, claveles, rosales, jacintos y otras no menos hermosas.

Esta histórica población ofrece una nota que llama la atención de todo visitante, y es el extraordinario número de cigüeñas que anidan en lo alto de las torres de las mezquitas y de los tejados de las casas, contrastando los grandes y circulares nidos de esas aves con el color verde de los azulejos de los frisos de aquellas torres y de algunos tejados.

La colonia española no es en Alcázar muy numerosa; pero, en cambio, es grande su entusiasmo. Me ocuparé oportunamente de ella.

La vida, que era aquí muy barata, encareció extraordinariamente desde la llegada de las tropas, queriendo, especialmente los judíos, aprovecharse.

Yo hago la vida del soldado: vivo en una de las tieras de campaña en que se alojan amigos oficiales de la cuarta compañía, y arranco con todos ellos, que me han dispensado el honor de considerarme como uno de tantos.

Ya está terminada la instalación definitiva del campamento, trabajándose ahora activamente en su atrincheramiento, y cuando llegue la Caballería, que, como telegrafé, tal vez sea esta noche ó mañana, empezarán los paseos militares.

La tropa trabaja con entusiasmo y levantado espíritu; goza de salud excelente, y cada cual, con ese denuedo y abnegación de todo buen español, pone especial empeño en el mejor servicio.

Se instalarán barracones. Aparte de esto, la vida militar es la misma que en todo campamento: tócase diána á las cinco de la madrugada; á las seis va al baño la tropa; se hace el primer rancho á las diez, y el segundo á las cinco.

Durante el día trabaja, como he dicho, en el atrincheramiento, construyéndose reductos en los flancos Este, Norte, Oeste y Sur del campamento, y un pozo, que ya está á tres metros de profundidad.

Dirigen estos trabajos el alférez de navío D. Francisco Vázquez y teniente D. Serafín de la Piñera.

Después del toque de oraciones, que tocan la banda de cornetas y tambores de Infantería de Marina y las dulzainas, cornetas y tambores del tabor, la gente canta y baila hasta el toque de silencio.

Fraternizando los moros del tabor con nuestros soldados, pasan reunidos en animados

grupos, donde algunos moros arrancan notas cadenciosas á un primitivo instrumento parecido á un pequeño laúd, construido de piel de carnero, mástil cilíndrico de madera y con sólo dos cuerdas.

Como he dicho, prepáranse las tropas para próximos paseos militares.

Cuando aquí se encuentre el escuadrón de Caballería, que llegará hoy, el teniente coronel D. Manuel Silvestre dividirá la fuerza en dos columnas, que mandarán el comandante Gallegos y capitán Ovilo.

Por el momento, los paseos se harán en dirección á Larache; pero después serán hacia el interior, y acaso se llegue á Wazan.

El pánico que ayer tarde hubo en la población con motivo de la llegada de los 60 jinetes de la mehallá del Sultán que eran portadores de su carta notificando la entrada en Mequinez de sus hermanos los franceses (así los llama Muley Hafid), ha sido indescribible.

Con la entrada en la ciudad de aquella fuerza coincidió la, por otro extremo de la población, de nuestra Caballería del tabor, mandada por el suboficial Sr. Manso, que con frases persuasivas procuraba llevar la tranquilidad á estas pobres gentes, cuyo ánimo conturbado hacíalos huir desesperadamente, ocultándose en sus domicilios.

El jefe, á quien se debe el estado de alarma que motivó la entrada de la fuerza del Sultán en la ciudad, dió al teniente coronel Sr. Silvestre todo género de explicaciones, prometiéndole darle en lo sucesivo cuenta de cuantas noticias recibiera acerca de la proximidad de las tropas.

La seguridad en los caminos es hoy completa en toda esta región, sin que haya temor á agresiones de ninguna naturaleza, pudiendo el europeo viajar solo.

En Larache nada puede temerse, aun en el caso de que los montañeses, una vez hecha la recolección, intentasen algo contra nosotros, pues siendo Alcazarquivir población de excepcional importancia militar, por ser punto obligado para Fez, Mequinez, Wazan y kabilas montañosas del interior, sería objeto de ataque en primer término, y por esta ciudad habrían de pasar los que quisieran atacar á Larache, propósito que hay desde luego que desmentar.

Larache está defendido sobradamente con la presencia de los buques de guerra en su rada.

EDUARDO QUINTANA.

(POR TELEGRAFO)

Un atropello.

CAMPAMENTO DE ALCAZARQUIVIR (Jueves, noche. Reexpedido el sábado desde Tángier.) Ha venido hoy, procedente del campamento del capitán Moreau, un moro perteneciente á aquella mehallá, para ofrecer un presente al capitán español Ovilo, en testimonio de gratitud por la protección que dicho militar le había dispensado en otra ocasión.

Dijonos el indicado moro que es cierto el atropello que cometerían los moros de la mehallá de Moreau asaltando una huerta inmediata y causando grandes destrozos.

La opinión aquí se muestra cada día más hostil á Francia, la cual se sostiene en Marruecos á fuerza de dinero y está abusando del nombre del Sultán para ocupar posiciones.

Lo que dice Moreau.

El capitán Moreau, en la visita que hizo al capitán Ovilo, le dijo que si no había entrado antes que él en Alcázar se debió á la dificultad que tuvo para encontrar mulos que utilizar en el transporte de la impedimenta.

Para el avance.

El envío de las fuerzas españolas á Alcázar es acogido con entusiasmo, por ser una medida previsorá ante futuros sucesos, pues la excitación que reina en el territorio de Wazan y entre las kabilas del Garb va en aumento.

En la ciudad santa se cree que se hará próximamente el avance de las fuerzas españolas. Ese avance no se hará tan pronto, pues las fuerzas actuales son insuficientes. Deben éstas aumentarse por espíritu de previsión, aprovechando los excelentes resultados de nuestro primer desembarco, tan competentemente dirigido por el capitán Ovilo.

Momentos oportunos.

Es necesario, por el buen nombre de España, que se faciliten á la tropa todos los elementos precisos, pues es un espectáculo deplorable ver á los soldados acarreado agua por no existir carros á propósito para ese servicio.

Conviene también asegurar la tranquilidad haciendo que se conozca bien al soldado español en nuestra zona de influencia, pues ha llegado el momento de que las tropas, atravesando la región del Garb y recorriendo la orilla derecha del Sebú, se unan con otras tropas salidas de Ceuta.

Debe aprovecharse la buena disposición en que están los moros, que por hoy nos ven con simpatía. Más tarde, hecha la recolección de las cosechas, acaso los agitadores realicen trabajos de zapa, logrando soliviantar los ánimos. Entonces, cualquier esfuerzo nos resultaría más costoso.

Un convoy.

El teniente coronel Sr. Fernández Silvestre llegará hoy de Larache con fuerzas de Caballería é Ingenieros, así como un convoy de mulos conduciendo salakóts, impedimenta y viveres.

Faltan tiendas.

Urge el envío de tiendas de campaña, pues

faltan barracones para alojamiento de las nuevas tropas que han llegado. Necesítase también en el campamento un horno para pan.

Un desembarco.

Ha desembarcado en Larache la compañía del Carlos V, que relevará los destacamentos. A Alcázar vendrá la tercera compañía de Infantería de Marina.

El servicio de correos.

El servicio de Correos marcha mal. Las tropas reciben varias cartas á la vez. Este retraso en la conducción de la correspondencia debe evitarse.

Reunión de moros.

En la pasada noche se divisaron desde aquí muchas hogueras en las alturas de los montes lejanos, con las que se llamaba á los moros de los adueros comarcanos á una junta.

El servicio de Correos.

A pesar de un sol abrasador, los españoles y muchos moros han marchado con dirección al río, para esperar al convoy y á las fuerzas de Caballería que vienen de Larache.

Fiesta mora.

Como el 23 es fiesta para los moros, éstos se han pasado toda la noche precedente orando en los santuarios.

Moros expulsados.

Varios soldados de la mehallá del capitán Moreau se han pasado hoy por Alcázar, llevando armas. El capitán Ovilo dispuso que saliesen de la ciudad. Parece que el objeto de ellos era hacer trabajos contra nosotros. Este proceder incorrecto es muy censurado.

Inspección.

El capitán Ovilo ha pasado revista á las fuerzas del tabor de Policía. El material y la artillería se encuentran en perfecto estado.

Ejercicios diarios.

Continúan los trabajos de atrincheramiento. La marinería, al mando del alférez de navío D. Francisco Vázquez, hace ejercicios diarios de cañón en la fortificación del reducto Sur con piezas Vickers.

Los marineros comparten el servicio con los soldados, resultando excelente.

QUINTANA.

Desde Tángier

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El Sr. Villalta.

TANGER. (Sábado, noche.) Procedente de Cádiz ha llegado, enfermo, el intérprete Sr. Villalta.

El servicio radiotelegráfico.

Aumenta el clamoreo contra lo que sucede con el servicio radiotelegráfico.

El vapor *Vicente La Rada* quiso enviar ayer, desde alta mar, un radiograma.

Llamó á la estación de Tángier inútilmente. Todas las comunicaciones las tenían ocupadas los franceses, pues todos los barcos de dicha nacionalidad surtos en la bahía recibieron en sus aparatos comunicación.

Una agresión.

De Fez comunican que un soldado francés se embriagó y dió de bofetadas á un empleado de la posta alemana.

Intervino el cónsul alemán para pedir el castigo del agresor.

Los correos españoles.

Los únicos correos que son respetados entre Fez y Mequinez son los españoles. Todos los demás son robados.

En Alcázar y Larache.

Las últimas noticias llegadas de Alcazarquivir y Larache dicen que no ocurre novedad.

Convoy para Alcázar.

TANGER. (Sábado, noche.) De Larache me comunican que ha salido de dicha ciudad para Alcazarquivir un convoy, al que acompañan casi todas las fuerzas que allí había. Sólo han quedado en Larache, para custodiar el campamento, cincuenta hombres.

De Marrakés.

Una carta llegada hoy de Marrakés cuenta que dicha ciudad está tranquila.

Añade que los habitantes de la región no aceptan el bajá que Muley Hafid ha nombrado recientemente.

Hay esparcidos por la región algunos agitadores, que aconsejan á todos que apelen á las armas.

INTERINO.

Desde Tetuán

DE NUESTRO REDACTOR

Sigue la pólvora.

TETUAN. (Viernes, tarde. Reexpedido desde Tángier el sábado, tarde.) También ayer han corrido la pólvora con motivo de la carta de Muley Hafid; pero la ceremonia ha resultado aún más ridícula que el día anterior, porque sólo lo han hecho tres criados del bajá.

Hubo, como es natural, una gran desanimación, pues el pueblo ha acogido con gran indiferencia los festejos.

El sobrino del bajá que resultó herido en una mano al correr la pólvora ayer, ha sido visitado por el médico español Sr. Paredes.

El Raisuli escribe.

El bajá ha recibido una carta del Raisuli, al cual le fué enviada la contestación dos horas después.

Se asegura que la carta del Raisuli tiene importancia.

Los moros comentan este cambio de cartas.

La coronación del Rey Jorge.

El bajá de esta ciudad ha visitado al cónsul inglés con motivo de la coronación del Rey de Inglaterra.

De cabildeo.

Bugueden, jefe de la kabila de Angera, ha visitado al cónsul francés en ésta, y más tarde visitó al bajá.

Estos cabildeos son objeto de comentarios. Hay completa tranquilidad.

RODRIGUEZ DE CELIS.

Desde Ceuta

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

De Tetuán.

CEUTA. (Sábado, mañana.) Noticias que me comunican desde Tetuán dan como seguro que mejora notablemente el estado del moro Mesauri, al cual quisieron asesinar para robarle algunos bandidos de la kabila del Haus, en el camino de Tetuán á Tángier.

Dícese que el hijo del bajá de Tetuán, que al correr la pólvora uno de los pasados días resultó herido en una mano, vendrá á Ceuta para curarse las lesiones.

La niebla.

El general Alfau ha dispuesto que en los días de niebla se disparen cañonazos cada cinco minutos, para evitar á los barcos peligrosos accidentes.

Los cañonazos se combinarán con los del cañón automático de Gibraltar.

Sin moros.

No han venido hoy al mercado sino algunos moros fronterizos á Tetuán. Esto demuestra que el general Alfau intenta alguna nueva ocupación.

A las diez de la noche llegó á la plaza un moro del zoco Jemis, llamado Mohamed Aguilón el Chaide, el cual dijo que al citado zoco celebrado ayer concurren 15.000 moros.

Se leyó una carta del Sultán, en la cual se comunicaba á los kabilanos la victoria de la mehallá imperial en Mequinez, el aprisionamiento de Muley Zin y el castigo de los rebeldes.

El Sultán les animaba en la carta á celebrar la victoria, aconsejándoles la amistad de Francia y España.

Parece ser que los kabilanos del zoco mostraron su desagrado.

También, comparando la conducta de las tropas y de las autoridades españolas con las francesas, se mostraban decididamente partidarios de nuestra nación por su benevolencia, por el respeto que guarda á todas sus tradiciones y por los prudentes procedimientos que empleamos, y que les evitan perjuicios y trastornos.

Los barcos.

Han zarpado el *Alvaro de Bazán* y el *Ponce de León*.

El calor.

Se ha dispuesto que las tropas salgan á instrucción y al tiro de cuatro á ocho de la mañana, dado el excesivo calor que reina.

Las minas de antimonio.

En Benimesala sigue el ingeniero alemán Von Karl Gharfausen y otros compatriotas suyos trazando cotos mineros en los terrenos de antimonio.

Los angherinos le dijeron que no podía permanecer allí por ser el terreno de súbditos españoles; pero el alemán dijo que poseía una autorización del ministro de España en Tángier, marqués de Villasinda.

El moro Valiente, que está enfermo, dice que las minas eran del Sultán, el cual las cedió á los hermanos Ducalis, á cambio del 50 por 100 del producto de su explotación.

ESCAURIAZA.

Desde Algeciras

Barracones para Ceuta.

ALGECIRAS. (Sábado, noche.) En el primer tren mixto ha llegado hoy, procedente de Guadalajara, el material de los barracones que han de ser instalados en Ceuta.

Han sido construídos en los talleres de Ingenieros.

Las piezas para la formación de los barracones ocupaban cinco furgones del referido tren.

Será este material enviado á Ceuta inmediatamente.

Informaciones

extranjeras

Anormalidad de relaciones.

PARIS. Afirma «La Petite Republique» que desde hace diez días Francia se limita únicamente á tomar nota de las explicaciones del Gabinete de Madrid, sin contestarlas.

También «L'Eclair» asegura que han quedado interrumpidas las negociaciones entre París y Madrid, por considerar Francia que no es amistosa ni conforme con el Acta de Algeciras la actitud de España en la cuestión marroquí.

Añade el periódico que el embajador de Francia en Madrid evita sistemáticamente hablar de dicho asunto.

El «Alvaro de Bazán» y el «Infanta Isabela».

Aparición de hogueras.

ALHUCEMAS. (Sábado, tarde.) Haciendo un crucero por estas costas, fondó ayer en esta rada el cañonero *Alvaro de Bazán*, el cual zarpó á las tres de la madrugada con rumbo á Melilla.

El *Infanta Isabela* ha zarpado también esta mañana para repostarse de carbón en Málaga, suponiendo que regresará en breve aquí. Se ha repetido la aparición de hogueras en diferentes puntos del campo.

EN PORTUGAL SE CONSPIRA

OTRO CONTRABANDO DE ARMAS

Cómo se hizo el descubrimiento.

CORUNA. (Sábado, noche.) De Corcubión han participado telegráficamente á las autoridades de esta capital que había llegado á aquel puerto el vapor alemán *Gemma*, procedente de Villagarzia.

Como este buque es el mismo que condujo el contrabando de armas para los monárquicos portugueses, que no hace muchos días fué sorprendido en la línea férrea, entre las estaciones de Orense y Pontevedra, el jefe de la Aduana de Corcubión, Sr. Cabrinety, pensando lógicamente, sospechó que se trataba de realizar un nuevo alijo de armas.

Esta sospecha subió de punto al ver que iban consignadas entre la carga muchas cajas, en cuya declaración se decía que su contenido era maquinaria.

Inmediatamente se dispuso á revisar la carga. El capitán del buque mencionado se opuso tenazmente; pero el Sr. Cabrinety, secundado por los carabineros, se impuso y efectuó con toda minuciosidad el registro que se proponía llevar á cabo.

Dió por resultado la diligencia la confirmación absoluta del presentimiento que había tenido el jefe de la Aduana de Corcubión. Estaban ocultas en las bodegas doscientas cajas de fusiles sistema Menlinchen, muy parecido al Mauser, veinte cajas de correajes y cuatro mil paquetes de cartuchos.

Se recordará que los vagones sorprendidos en Orense contenían cañones y granadas. El jefe de la Aduana de Corcubión, una vez hecho el descubrimiento, mandó cerrar las escotillas del buque.

Dispuso también que el *Gemma* quedase detenido, no obstante la oposición del capitán.

Supónese que á la altura del cabo Finisterre se detuvo el «Gemma», acaso para dejar más pertrechos.

También se tiene noticia de haber desembarcado dos pasajeros del vapor alemán de referencia.

Y se calcula que son Paiva, Couceiro y Alvaro Chagas.

Han salido fuerzas de la Guardia Civil para realizar pesquisas á lo largo de la costa.

El gobernador civil de esta provincia, el capitán general y el jefe de la Aduana intervienen con laudable actividad en las diligencias que se instruyen.

Informes oficiales.

El ministro interino de la Gobernación, al recibir anoche á los periodistas, habló, aunque no con tanto detalle, de lo que nos comunica nuestro corresponsal en la Coruña, confirmando la noticia del descubrimiento del contrabando de armas y añadiendo que el vapor «Gemma» sigue sometido á la más estrecha vigilancia.

LOS BOXEADORES DEL FRONTON

En el Frontón Central hizo anoche su aparición el equipo de boxeo inglés.

El espectáculo, de bastante novedad en Madrid, atrajo mucho público al Frontón.

Creyeron los espectadores encontrar algo emocionante; pero salieron por completo defraudados.

En una de las luchas resultó lesionado uno de los boxeadores, presentando ligeros síntomas de asfixia.

Las demás luchas se desarrollaron sin incidente ninguno.

Los luchadores demostraron bastante destreza, un poco convencional hasta cierto punto.

Los concurrentes aplaudieron friamente el espectáculo.

ECOS

El periódico inglés *Perrson's Weekly* reproduce de un periódico antiguo el siguiente anuncio teatral, que no deja de ser curioso:

«TEATRO REAL DE DUBLIN

(Sábado 14 de mayo de 1793

La tragedia «Hamlet,

original de Don Hayes, de Limerick, y reproducida en las obras de Shakespeare.

Personajes.

Hamlet, Sr. Kearnes (por primera vez). Durante los entreactos, el Sr. Kearnes ejecutará solos en la gaita de su invención.

Ofelia, Sra. Prior, que añadirá al papel varias canciones de moda.

Los papeles del Rey y de la Reina han sido suprimidos por consejo del reverendo padre O'Callagan, que los considera demasiado inmorales para la escena.

Polonio, el político cómico, será interpretado por un joven aristócrata, que pisa un escenario por primera vez.

Los artistas vestirán trajes romanos.

Como de costumbre, el precio de las localidades podrá ser pagado en velas, jabón, queso, manteca, etc.

No se dejará entrar á nadie sin medias ni zapatos.»

ESTE DIARIO

NO PERTENECE

AL «TRUST»

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

ELECCIONES SANGRIENTAS

Los sucesos de Drohobycz han sido gravísimos

Repercusión en Viena.

VIENA. Los sucesos ocurridos en Drohobycz con motivo de las elecciones de diputados han sido más graves de lo que se creyera en los primeros momentos.

Los muertos son 24 y los heridos 36. Entre los primeros figura un francés, monsieur Eugenio Berthelot, profesor de liceo. La mayoría de las víctimas son obreros ó pequeños burgueses.

Figuran entre ellas dos niñas y un anciano de ochenta y tres años.

Según parece, el culpable de los sucesos es el viceburgomaestre de Drohobycz, Feuersstein.

Este organizó una violenta campaña contra el candidato sionista. Los elementos cristiano-sociales de la población empezaron a perturbar las reuniones electorales de los judíos.

El día de las elecciones, grupos de cristiano-sociales y de judíos comenzaron a disputar. Como de las palabras pasaron a los hechos, el viceburgomaestre pidió el auxilio de la tropa.

Esta hizo varias descargas sobre los grupos, que se disolvieron, dejando en tierra numerosos muertos, moribundos y heridos.

Cuatro de los segundos fallecieron apenas ingresaron en el Hospital municipal.

No obstante la colisión, el candidato judío resultó victorioso.

El Gobierno ordenó por telégrafo al viceburgomaestre viniera a Viena a dar cuenta de lo sucedido.

Quintientos estudiantes judíos fueron a la estación a recibirle.

Invadieron los andenes y dieron al viceburgomaestre una pita horrorosa.

No contentos con ello, intentaron agredirle y asaltaron el vagón.

Huyó Feuerstein por la otra portezuela y refugióse en el despacho del subjeze.

Los estudiantes le siguieron hasta allí y pretendieron echar la puerta abajo.

Acudieron los agentes de servicio en la estación y cargaron sobre ellos.

Rechazados, volvieron en mayor número, y al fin lograron sacar al asustado viceburgomaestre y meterlo en un coche.

En la calle se reprodujo el tumulto. Los estudiantes corrían detrás del carruaje tirando piedras y dando gritos subversivos.

Se reprodujeron las cargas, y los policías realizaron muchas detenciones.

UNA AMENAZA

LA HUELGA MARÍTIMA

En Inglaterra.

LONDRES. Mr. James Anderson, secretario de la Federación de transportes marítimos, ha enviado al presidente del Board of Trade una larga carta amenazadora.

En ella dice que, como muchos armadores siguen negándose al establecimiento de Tribunales de conciliación, crece el disgusto entre los cien mil afiliados con que la Federación cuenta.

La mayoría de ellos quieren lanzarse a la huelga, y prueba de ello es que en muchos puertos ya la han comenzado sin recibir orden alguna del Comité Supremo del organismo nacional a que pertenecen.

«Para evitar un desastre—termina—pido al Board of Trade reciba a los delegados de la Asociación é invite a la Federación de armadores a nombrar representantes con poderes suficientes para convenir un acuerdo honroso.»

Causa gran indignación entre los trabajadores marítimos el hecho de que los armadores recluten marineros de aluvión en otros países.

La situación en los puertos sigue siendo grave.

Sólo zarpan los buques de las Compañías que han cedido.

El tráfico está suspendido casi por completo, y la navegación de cabotaje sufre muchísimo.

En Southampton, en Leith, en Glasgow, en Hull y en otros puertos, los muelles están abarrotados de mercancías.

Hasta ahora no ha habido incidentes graves, y la huelga transcurre con relativa calma.

Repercusión en Francia.

PARIS. La huelga de marinos, que perturba los puertos ingleses, comienza a repercutir en Francia.

En Saint-Malo se aglomeran las montañas de sacos de patatas.

La Compañía encargada de transportarlos a Inglaterra es la South Western.

Y como la mayoría de sus tripulaciones han desertado, no dispone de barcos.

Y las patatas encarecen enormemente en Inglaterra, mientras que los hortelanos y labradores del Norte de Francia no las pueden vender y sufren grandes perjuicios.

En Cherburgo hay gran disgusto, porque los vapores ingleses que recalán en dicho puerto para recoger pasajeros con destino a la América del Sur, llegan con retraso, ó no llegan.

Ayer, unos cien sudamericanos que debían embarcar a bordo del *Atrato*, de la Royal Mail, esperaron inútilmente el barco.

La Casa Cotte, consignataria de numerosas

Compañías inglesas, ha recibido un despacho de la South Western Railway en que ésta le anunciaba que, hasta nueva orden, no podrá encargarse del transporte de mercancías entre los puertos de Inglaterra y Francia. El comercio resulta grandemente perjudicado.

En Bélgica.

AMBERES. Aumentan los desórdenes en este puerto.

Las riñas entre huelguistas y marineros llegados de Alemania para reemplazarlos, se multiplican.

Un marinero inglés que negóse a secundar la huelga, ha sido acorralado a puñaladas. Ayer por la mañana encontró la Policía moribundo en una calle desierta.

Un marinero alemán, que iba a embarcarse, fué rodeado por varios huelguistas, que le dieron una paliza terrible.

Convencido, á fuerza de argumentos contundentes, de que no debía ir á bordo, dirigióse á la Casa de Socorro más próxima.

El paquebote *Lys*, que había logrado reclutar una tripulación de alemanes y chinos, al zarpas, fué abandonado por algunos de los primeros.

El capitán desembarcó y dió cuenta de lo ocurrido al comisario marítimo.

Este ordenó que la Policía prendiese á los desertores.

Los huelguistas se opusieron, y hubo entre aquélla y éstos una verdadera batalla.

Los marineros apedreaban á los agentes, que respondían á sablazos.

Al fin, los desertores fueron llevados á bordo, en un bote.

A la misma hora que ocurría este incidente, desertaba en masa la tripulación del paquebote *Negro*.

Los huelguistas debían celebrar ayer un mitin; pero como el secretario de su Sindicato ha ido á Bruselas á conferenciar con M. Hubert, ministro de Industria y del Trabajo, lo han suspendido.

Patrullas de huelguistas recorren de noche los muelles, armadas de garrotes.

CRIMENES EN TURQUÍA

Los kurdos se dedican á matar armenios

Sin protección.

BERLIN. Los periódicos publican alarmantes noticias relativas á las matanzas de armenios en Turquía.

Según un telegrama de Monche, la situación es muy grave en las provincias armenias.

Dice así el citado despacho: «El silencio de las autoridades locales después de los asesinatos de Hagiosil, ha envalentonado á los jefes kurdos.

Los kurdos de la tribu de Belichi Silof, después de haber asesinado á ocho armenios en Tagvat, amenazan á todos los de la región con hacerles sufrir igual suerte.

En Silant, donde hay treinta familias armenias, los kurdos se han apoderado de cuanto á éstas pertenecía.

Las familias en cuestión, viéndose despojadas, fueron á quejarse á las autoridades de Mafan Saart y Bitlis.

Estas no les hicieron caso. Viendo los kurdos que sus atropellos quedaban impunes, quemaron, después de saquearlas, la iglesia y la escuela armenias de Silant.

Los armenios fueron entonces al «gubernador» para quejarse nuevamente.

El jefe kurdo Hadji Mehmed Said, de Djiman, salióse al encuentro con una turba de hombres armados, y dispersóles á tiros y sablazos.»

El «Azatamart», diario armenio de Constantinopla, publica las siguientes noticias: «Los jefes kurdos de Balacli, y principalmente el llamado Omer, viendo que sus últimos crímenes quedaban impunes, se han instalado en Tayavayan, expulsando de sus tierras y casas al sacerdote, al mukhtar y á otros armenios principales.

Para «terrorizar la población, hicieron llevar en un carro cinco de los armenios asesinados por ellos.

Los tendieron sobre mesas en la gran plaza de la población, los despedazaron y quemáronlos luego en una inmensa hoguera.

Los parientes de los armenios muertos por los kurdos huyeron á Monche y pidieron justicia á las autoridades locales.

Estas les cubrieron de injurias, les dijeron que no tenían derecho á vivir y les expulsaron de la población.»

Reina el terror en las provincias armenias. Las autoridades de todo orden apoyan á los kurdos, que no cesan de cometer atrocidades.

MISCELANEA

Violento huracán.

IQUIQUE. Un huracán de extraordinaria violencia ha devastado toda esta región, causando daños importantes.

Todas las comunicaciones telegráficas y telefónicas quedaron cortadas.

Han sufrido bastante las explotaciones salitrosas.

Aplazamiento.

BRUSELAS. Con motivo del fuertísimo viento reinante, ha sido aplazada hasta mañana la salida de los aviaadores para la etapa Utrech-Bruselas.

DE LA CORONACION

LA REVISTA NAVAL

La revista naval de Spithead.

PORTSMOUTH. Los Reyes, acompañados por los representantes extranjeros, han llegado á las doce y media, con objeto de presenciar la revista naval.

Barcos ingleses.

LONDRES. En la rada de Spithead se hallaban fondeados los siguientes barcos de las escuadras británicas:

Acorazados de la Home Fleet: *Neptune*, *St. Vincent*, *Collinwood*, *Vanguard*, *Bellerophon* y *Dreadnought*; todos mayores de toneladas 17.000.

King Edward VII, *Hibernia*, *Dominion*, *Hindustan*, *New Zealand*, *Britannia*, *Agamemnon*, *Lord Nelson*, *Africa* y *Commonwealth*, de más de 16.000 toneladas.

Bulwark é *Irresistible*, de 15.000 toneladas.

Majestic, *Prince George*, *Illustrious*, *Cesar*, *Mars*, *Victorious*, *Duncan* y *Albemarle*, de más de 14.000 toneladas.

Acorazados de la Atlantic Fleet: *Formidable*, *Prince of Wales*, *London*, *Implacable*, *Queen* y *Venerable*, de 15.000 toneladas.

Cruceros de combate: *Indefatigable*, de 18.750 toneladas; *Indomitable*, *Inflexible*, *Invenible*, de 17.250; *Defence*, *Minotaur* y *Shannon*, de 14.600; *Duke of Edinburgh*, *Achilles*, *Cochrane*, *Natal* y *Warrior*, de 13.350; *Devonshire*, *Antrim*, *Hampshire*, *Carnarvon* y *Roxburgh*, de 10.850; *Cressy*, *Hogue* y *Euryalus*, de 12.000; *Drake*, *King Alfred*, *Leviathan*, *Good Hope*, de 14.100; *Black Prince*, de 13.550; *Argyl*, de 10.850; *Berwick*, *Donegal*, *Essex* y *Monmouth*, de 9.800.

Cruceros protegidos: *Gloucester*, *Liverpool*, *Bristol*, *Doris*, *Venus*, *Talbot*, *Isis*, *Juno*, *Apollo*, *Latona* y *Theitis*.

Barcos depósitos: *Blanche*, *Blonde*, *Boadicea*, *Blake*, *Blenheim*, *Scout*, *Patrol*, *Adventure*, *Attentive*, *Bellona*, *Pathfinder*, *Topaze* y *Skirmisher*.

Destroyceros, 71. Submarinos, 8.

Al frente de las flotas concentradas en Spithead se hallan los almirantes sir Arthur Moore, comandante en jefe en Portsmouth, que arbola su insignia en el acorazado *Lord Nelson*, y sir Francis Bridgeman, comandante en jefe de la Home Fleet, á bordo del *Nep-tuno*.

Los vicealmirantes son: el Príncipe Luis de Battenberg, que manda la tercera división de la Home Fleet; sir John R. Jellicoe, jefe de la escuadra del Atlántico, y sir Jorge Callaghan, jefe de la segunda división de la Home Fleet.

Barcos extranjeros.

LONDRES. Los barcos de guerra que han enviado las naciones amigas y que han formado en la gran revista naval, son los siguientes:

República Argentina, crucero *Buenos Aires*. Austria-Hungría, acorazado *Rudetsky*. Chile, crucero *Chacabuco*.

China, crucero *Hai-Chi*. Dinamarca, guardacostas *Olfert Fischer*. Francia, acorazado *Danton*.

Alemania, crucero *Von der Tann*. Grecia, crucero *Georgios Averoff*. Italia, crucero *San Marco*.

Japón, crucero *Kurama*. Holanda, *Jacoba van Heemskerck*. Noruega, guardacostas *Eidsvold*.

Rusia, crucero *Rosstiya*. España, crucero *Reina Regenta*. Suecia, crucero *Fylgia*.

Turquía, crucero *Hamidieh*. Estados Unidos, acorazado *Delaware*.

Dimisión del Gobierno francés

Comunicación de la crisis.

RUAN. M. Fallières ha recibido esta mañana una carta de M. Monis, anunciándole que éste le entregará la dimisión del Gabinete á su regreso á París, es decir, mañana.

La dimisión colectiva.

PARIS. Los ministros se reunieron esta mañana en Consejo, al terminar el cual entregaron su dimisión colectiva al Presidente del Consejo.

Comentarios de la Prensa.

PARIS. Todos los periódicos comentan extensamente esta mañana la crisis ministerial y la situación que va á resultar de la misma.

El *Rappel* considera que el Ministerio no fué derrotado, pero sí que se suicidó.

Para la *Humanité*, el accidente de ayer no hizo más que precipitar una inevitable disolución ministerial.

La *Lanterne* y la *Aurore* estiman que el Gabinete ha caído por no haber gobernado.

El *Journal* juzga la situación sumamente difícil, con motivo de estar pendiente de solución la cuestión de la reforma electoral.

La *Action* y el *Eclair* reclaman la disolución de la Cámara.

Opina el *Echo de Paris* que es el fin de una atrevida tentativa de la minoría, pretendiendo imponer su política.

La Prensa de la tarde.

PARIS. He aquí los juicios que, respecto de la crisis del Gobierno, emiten algunos periódicos de la tarde:

Le Temps: «Ha muerto este Ministerio porque no podía vivir. En el mismo acto de formar Gobierno se condenó, en efecto, á sí propio M. Monis con negarse á dar suficiente en-

trada en el Ministerio á los grupos prudentes y moderados.»

Le Journal des Debats: «Hijo este Ministerio de un golpe de Estado perpetrado por una minoría, hubiese sido burlarse del sentido común el no aprovechar la primera ocasión oportuna para echarle fuera.»

La Liberté: «No es que haya sido ejecutado el Gobierno Monis, sino que se ha apagado.»

La Croix: «Ha caído el Ministerio porque era incapaz de pensar, comprender ni obrar.»

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

En la Asamblea portuguesa.

LISBOA. El diputado albano Continho habló de nuestras buenas relaciones internacionales, refiriéndose á las medidas tomadas por el Gobierno español contra los conspiradores, y expresando su deseo de tratar de este asunto.

Intervino el ministro de Obras Públicas é indicó la conveniencia de aplazar el asunto hasta que estuviera presente el ministro de Negocios Extranjeros, quien por motivos justificados no podía estar presente en esta ocasión.

Interviu del Sr. Pérez Caballero.

PARIS. «La Tribuna», de Roma, ha publicado una intervü del Sr. Pérez Caballero. Como quiera que el texto de la misma, antes de mandarse á Roma, no fué sometido al embajador de España, éste declara que declina por completo toda responsabilidad en cuanto á las declaraciones que se le atribuyen.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

NUESTROS VIAJES

Gran excursión á las grandes capitales de la Europa Central

ITINERARIO

Madrid.—París y Versailles.—Bruselas.—Amberes.—La Haya.—Amsterdam.—Colonia.—Hamburgo.—Berlín.—Dresde.—Viena.—Budapest.—Munich.—Zurich.—Berna.—Ginebra.—Lyon.—Barcelona.—Madrid.

PROGRAMA

5 de julio.—Salida de Madrid para París. 6 de julio.—Llegada á París. Desde el 6 al 10 de julio.—Estancia en París. Dos días de visita en landó. Excursión en automóvil á Versailles, por Saint-Cloud.

11 de julio.—Viaje á Bruselas. Estancia en la capital belga; paseo en landó. 12 de julio.—Continuación de la estancia en Bruselas. Por la tarde, paseo en landó.

13 de julio.—Estancia en Amberes. Por la tarde, paseo en landó. 14 de julio.—Por la mañana, viaje á La Haya. Por la tarde, paseo-visita de La Haya en landó.

15 de julio.—Por la mañana, viaje á Amsterdam. 15, 16 y 17 de julio.—Estancia en Amsterdam. Por la tarde, paseo en landó. Pintoresca excursión á la isla de Marken.

18 de julio.—Viaje á Colonia. 19 de julio.—Estancia en Colonia. Por la tarde, paseo en landó. 20 de julio.—Viaje de Colonia á Hamburgo, donde se llega por la tarde.

21 de julio.—Estancia en Hamburgo. Paseo en landó por la tarde. 22 de julio.—Viaje de Hamburgo á Berlín.

22, 23, 24 y 25 de julio.—Berlín. Paseo por las tardes en landó. Excursión á Potsdam. Salida para Dresde.

26 de julio.—Estancia en Dresde. Por la tarde, paseo en landó. 27 de julio.—Viaje á Viena.

28, 29, 30 y 31 de julio.—Estancia en Viena. Visita de la ciudad en tres días. Por la tarde, en landó. Excursión á Schoenbrunn.

1.º de agosto.—Por la mañana, viaje á Budapest. Por la tarde, visita de Budapest en landó. 2 de agosto.—Budapest. Por la tarde, paseo en landó.

3 de agosto.—Vuelta á Viena. 4 de agosto.—Viaje á Munich. 5 y 6 de agosto.—Estancia en Munich. Por la tarde, paseo en landó.

7 de agosto.—Viaje á Zurich. 8 de agosto.—Viaje á Berna. Visita de Berna.

9 de agosto.—Viaje á Ginebra. Visita de Ginebra en landó. 10 de agosto.—Por la mañana, estancia en Ginebra. Salida para Lyon. 11 de agosto.—En Lyon. Paseo en landó. Salida para Barcelona.

12 de agosto.—Llegada á Barcelona. Retorno facultativo á Madrid.

Primera clase, de frontera á frontera, **2.100 pesetas**

Suplemento para el recorrido en España, 100 pesetas.

En el precio indicado están comprendidos todos los gastos de viaje: ferrocarril en primera clase, vapores, buenos hoteles, omnibus, coches, visitas, propinas, entradas, excursiones. Un intérprete acompañará al grupo, encargándose de todos los detalles.

Las inscripciones y los pagos deben ser hechos, antes del día 1.º de julio, en nuestras oficinas de Turismo y Viajes, Factor, 7, Madrid.

Los lectores de provincias pueden remitirnos un cheque sobre Madrid.

Las Compañías ferroviarias extranjeras no conceden ninguna franquicia de equipajes, pero todas permiten llevar maletas de mano en los coches.

Todas las peticiones de informes é inscripciones deberán ser dirigidas á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicios de Turismo y Viajes, Factor, 7, Madrid.

El número de plazas está limitado rigurosamente.

Este diario no pertenece al Trust.

AVISOS ÚTILES

Una Receta simple y fácil para tener niños robustos y buenos de salud es de darles la Harina lactada Nestlé el mejor sustituto de la leche materna.

Alcohol rectificado 96°, litro 2 pesetas. Idem desnaturalizado «SOL», litro 1 peseta. Agua de Colonia ESA, frasco 1,25. Ron Quina ESA, frasco 1,50. Alcodental, frasquito 1 peseta. Anisado extra seco, litro 1 peseta. Moscatel extra, botella 1,50. Mistela dulce, botella 1 peseta.

CARMEN, 10. Tel. 3.080

El RHUM es el mejor digestivo. LA NEGRITA

Caminos de hierro de Orleans

Prolongación del plazo de adquisición de los billetes especiales de primavera á precios reducidos para Madrid.

La Compañía de Orleans, de acuerdo con la del Mediodía de Francia y la Compañía española del Norte, ha decidido prorrogar en 1911, hasta el 25 de junio inclusive, la fecha última de adquisición de los billetes citados más arriba, fijada al principio en el 15 de mayo.

Además, la fecha última de validez de los billetes en cuestión es prorrogada hasta el 10 de julio inclusive, último día en que podrá regresar el viajero á su punto de origen.

Esta prórroga dará, pues, todo género de facilidades para que puedan asistir los viajeros á las grandes fiestas que se celebrarán en Madrid del 25 al 29 de junio.

Los billetes de que se trata quedarán sometidos á todas las demás condiciones establecidas precedentemente.

Sus precios, desde París ó desde cualesquiera de las estaciones de la línea de Orleans, son 167 francos en primera clase y 119 francos en segunda.

Neurastenia, anemia y debilidad general: su curación con el Mogenol, 5 pías. farmacias.

ABANICOS japoneses, preciosos modelos, sombrillas, bastones; precios como nadie. Fábrica de M. Vélez. Puerta del Sol, 15, al lado calle Alcalá.

LA CIUDAD DE LONDRES CARMEN, 29.—CASA DE MODA Vestidos, abrigos, faldas, tejidos de señora.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL REY EN SAN SEBASTIAN

Llegada de S. M.—Al Club Náutico. A Biarritz.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, mañana.) En el sudexpreso ha llegado S. M. el Rey, acompañado del marqués de la Torrejilla. En la estación le recibieron todas las autoridades.

El gobernador salió a esperarle al límite de la provincia.

Don Alfonso vestía traje de balandrista de este Club.

Al descender del vagón S. M., se acercaron el alcalde y el presidente de la Diputación a darle la bienvenida.

acompañado de D. Enrique Careaga, Su Majestad el Rey se ha dirigido al Club Náutico.

En éste se han suspendido las regatas de entremetimiento, á causa de la fuerte marejada que reina.

Don Alfonso se ha embarcado en un bote del Club, tripulado por socios de éste, trasladándose á bordo de su nuevo balandro *Toniño*, anclado al abrigo de la isla de Santa Clara.

En este momento—las once y cinco—empieza á llover copiosamente.

Es probable que marche S. M. á Biarritz hoy á medio día y regresará á las seis ó las siete de la tarde.

Pernochará en Miramar.

En Biarritz tiene el Rey preparado un magnífico automóvil, que ahora adquiere.

Oyendo misa.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) Don Alfonso desembarcó pronto, dirigiéndose á oír misa á la capilla de los Jesuitas.

El público, que nada sabía, acogió con sorpresa la presencia del Rey.

Al salir de la iglesia le tributó una cariñosa ovación.

Ha causado grata impresión el que el Rey permaneció mezclado entre los fieles.

Cuando terminaba la misa llegaron el gobernador, alcalde y marqués de la Torrejilla. De la iglesia marchó el Monarca á Miramar para cambiarse de traje.

En seguida se marchó á Biarritz.

Regreso de Biarritz.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) A las nueve y media de esta noche ha regresado de Biarritz S. M. el Rey.

Mañana tomará parte en las regatas y á las doce de la noche marchará de regreso á Madrid.

NUEVO FERROCARRIL

Entusiasmo en Soria

Las primeras noticias.

SORIA. (Viernes, noche.) La primera noticia de la aprobación de la ley prolongando el ferrocarril de Soria á Castejón la recibió el abogado D. Pedro San Martín en telegrama de su amigo el senador Sr. Cela.

En seguida se recibieron otros telegramas de los representantes en Cortes y de los comisionados en Madrid.

Divulgada la noticia, la alegría fué enorme. El alcalde dirigió una alocución al vecindario felicitándole por la grata nueva.

Hay iluminaciones públicas y colgaduras en los balcones. Se disparan cohetes y bombas y las músicas recorren las calles.

En el Ayuntamiento la afluencia de gente es inmensa, produciéndose una manifestación pública de simpatía y de gratitud á Canalejas.

Aumenta el entusiasmo.

SORIA. (Viernes, noche.) Al Sr. Gasset, al Sr. Canalejas, al marqués del Vadillo, al conde de Pinofiel y á todos los representantes de Soria y de Navarra en las Cortes les han dirigido telegramas de agradecimiento el Ayuntamiento de Soria, la Diputación provincial, las Sociedades de recreo, de obreros, de ganaderos, de labradores, la Cámara de Comercio, cuanto significa vida y trabajo en el país.

La manifestación pública es entusiástica y al frente de ella van las músicas provincial y municipal.

En el salón de sesiones del Municipio se han reunido las autoridades, el Ayuntamiento en pleno, los representantes de las Corporaciones oficiales y particulares, del clero, de la milicia, del comercio, de la Prensa, de Soria entera, en fin.

El gobernador militar expresó al alcalde de Soria, Sr. Vinén, el honor que tenían él y los jefes y oficiales de esta guarnición en unirse al júbilo popular, porque el ejército comparte siempre las nobles alegrías del pueblo.

El Sr. Vinén contestó elocuentemente dando las gracias.

Después el alcalde se asomó al balcón del Ayuntamiento y dirigió palabras de entusiasmo á los manifestantes.

La manifestación pública.

SORIA. (Viernes, noche.) En la manifestación, que se organizó al frente del Ayuntamiento, han figurado la Corporación con marcos y todas las representaciones oficiales y de las fuerzas vivas del país, presidiendo el acto el gobernador militar, el alcalde, el presidente de la Diputación, el vicepresidente de la Comisión provincial y el abad de la Colegiata.

En el Gobierno civil, el alcalde expresó al gobernador el deseo del pueblo de dar oficialmente las gracias al Gobierno de Su Majestad, y el gobernador recibió á una numerosa Comisión que representaba á los manifestantes, cambiándose discursos elocuentes entre los Sres. Vinén y García Argüelles.

Después asomó al balcón el gobernador y, ante el público, abrazó al alcalde y al presidente de la Diputación.

Después, ya con el gobernador al frente, siguió la manifestación hacia el palacio de la Diputación provincial, donde pronunciaron discursos entusiásticos los Sres. Llorente, Posada y Granados, siendo todos muy aplaudidos.

Nuevamente se repitieron entonces los vivas á Canalejas, á Vinén, á Soria y á la Junta gestora del ferrocarril.

La alegría, como ya he dicho, es inmensa en la capital y ha de serlo también en toda la provincia.

Bailes y recepciones.

SORIA. (Sábado, mañana.) Terminada la manifestación de Soria, hubo baile y recepción popular, obsequiándose á todos con copas, pastas y cigarrillos.

Por el salón de sesiones ha desfilado toda Soria.

En las calles hubo bailes populares también.

A Canalejas se le han dirigido centenares de telegramas de gratitud.

Acuerdos del Ayuntamiento.

SORIA. (Sábado, noche.) Ha terminado la sesión extraordinaria y urgente del Ayuntamiento, que se ha reunido en pleno.

Por unanimidad se han tomado los acuerdos siguientes:

Que á la calle principal de la población, que actualmente se denomina del Collado, le sea puesto el nombre de Canalejas.

Nombrar al jefe del Gobierno hijo adoptivo de Soria y pedirle un retrato para colocarlo en lugar preferente en el salón de sesiones de la Corporación municipal.

Invitar al Sr. Canalejas á un banquete popular monstruo, al que serán también invitados los diputados á Cortes y senadores por la provincia, y señores marqués del Vadillo y conde de Pinofiel.

Asistirán representaciones de toda la provincia, y el banquete será organizado por la Diputación y el Ayuntamiento.

Se establecerá un tren especial de lujo para que vengan los invitados.

Comunicar á los representantes en Cortes de la región y de otros distritos que se han interesado por la construcción del ferrocarril, la inmensa gratitud por sus gestiones.

El Ayuntamiento ha ido esta tarde á la finca Fuendetova, situada á siete kilómetros de la población, donde ahora se encuentra el conde de Pinofiel, para darle las gracias y para invitarle al banquete.

La Prensa local refleja gran alborozo por la aprobación de la ley de construcción del ferrocarril.

Telegramas.

SORIA. (Sábado, noche.) El presidente del Consejo de Ministros ha contestado á todas las Corporaciones y entidades reiterando su gratitud y añadiendo que siempre le parecerá poco cuanto haga en favor de Soria, por el afecto que profesa á este pueblo.

Estas manifestaciones del Sr. Canalejas redoblan el reconocimiento de los sorianos.

Han teleografiado en idéntico sentido el señor Gasset y el marqués del Vadillo.

Un baile.

En el Casino Numancia se celebra esta noche un baile brillantísimo.

LAS HUELGAS

Contra el paro general.

ZARAGOZA. (Sábado, tarde.) Son varias las Sociedades obreras que han manifestado su opinión en contra del paro general.

Los metalúrgicos se han reunido en número de mil y han acordado por unanimidad no secundar el paro.

Lo mismo han hecho los fideiros.

En Sabadell.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Comunican de Sabadell que se ha podido conjurar la huelga con que amenazaban los albañiles de aquella ciudad para el próximo lunes.

Los patronos acceden á conceder algunas peticiones formuladas por los obreros, para dentro de cuatro semanas.

Los obreros han accedido, suspendiendo con tal motivo el acuerdo de declarar la huelga.

En Zaragoza.

ZARAGOZA. (Sábado, madrugada.) Los obreros ferroviarios han celebrado una reunión, acordando protestar de la pasividad del Gobierno, tolerando á las Compañías vascas que despidan al personal, estando aquellos adheridos á la Unión Ferroviaria, y prestarles el apoyo moral y material que necesitan.

También ha acordado adherirse á la Junta central de Madrid, facultándola para adoptar las medidas que exijan las circunstancias.

En Jerez.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Sábado, noche.) La huelga continúa en el mismo estado. Continúa todo cerrado.

En la Casa del Pueblo se ha recibido un telegrama del Sr. Canalejas, aconsejando á los huelguistas nombren una Comisión para que se entienda con el gobernador. Los huelguistas han aceptado.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultarían imposibles atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CRIMEN EN UTRERA

USURERA ASESINADA

Por cuestiones de dinero.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Hoy se ha tenido noticia de un crimen que en el pueblo de Utrera se perpetró el día 26 del pasado mes de mayo.

Antecedentes.

Merecen ser conocidos los antecedentes, porque la víctima era un tipo original.

Era doña Clara Lora Vasco, de sesenta y cinco años, viuda, natural de Morón de la Frontera, y poseía una fortuna que se calcula excedía de dos millones de reales.

Hasta hace cinco años residió en Morón; pero temerosa de que la robaran, se trasladó á Utrera, donde al poco tiempo fué víctima de sus temores, pues la robaron 12.500 pesetas.

Tomó miedo á la casa donde había fijado su residencia tan inoportunamente, y fué á vivir á la casa número 1 de la calle de Gatica.

Hace tres meses tomó á su servicio á la joven de diez y seis años Antonia Milán Borrego, natural de Ronda, que ya cuando niña había estado de sirviente con la misma señora.

Era doña Clara de temperamento varonil, poco comunicativa, hasta poderla calificar de huraña, y sus asuntos predilectos eran los usurarios, dedicándose constantemente á realizar préstamos sobre fincas con escrituras á pacto de retro.

Herida por su hermano.

Estando en Morón sostuvo una violenta disputa con un hermano suyo, al que, con su agrio carácter, exasperó, hasta el punto de que la agredió, infiriéndola cuatro puñaladas.

Para que la ayudase en su negocio de préstamos, hizo amistad con Juan Estévez Barco, apodado *Cerote*, que servía á doña Clara de corredor, proporcionándole operaciones.

En una ocasión *Cerote* necesitó dinero y le entregó doña Clara 18.000 reales, que no la pudo devolver, por lo que ésta se quedó con la finca que, en garantía de la cantidad, había sido hipotecada. Después continuó el Juan Estévez demandando dinero en varias ocasiones y le fué entregado por la señora.

El crimen.

El día 26 del pasado mes de mayo llegó *Cerote* á la cancela de la casa de doña Clara en el momento en que abría la criada.

Darse cuenta la dueña de la casa de quién era el visitante y decir que ya no daría más dinero fué simultáneo.

En cuanto *Cerote* escuchó la negativa, se abalanzó á la cancela, penetró en el patio y, con una piedra que llevaba en el bolsillo, golpeó á doña Clara en la cabeza, produciéndola más de veinte heridas.

Cómo se descubre.

Fuó descubierto el crimen por una muchacha que, casualmente, pasaba por la calle, y llegó frente á la casa en el momento en que, por haber quedado abierta la cancela, se veía la violenta escena que en el interior se desarrollaba.

Declaración de la criada.

Fuó detenida la criada, Antonia Milán, que en los primeros momentos dijo que su dueña se había caído desde la azotea; pero ante las preguntas del juez confesó lo sucedido, añadiendo que el agresor la amenazó y que entró el horror que le había producido el crimen y el susto de la amenaza perdió el conocimiento.

Cuando la Antonia recobró el conocimiento vió que el criminal con toda tranquilidad se lavaba las manos en un barreño.

La muchacha fué conducida á la Cárcel después de prestar declaración.

Registrando la casa.

Practicado un registro en la casa se encontraron, entre unos trapos sucios, un paquete conteniendo siete billetes del Banco, de mil pesetas y uno de quinientas; en otro lugar 50 duros, y en un cajón muchas escrituras.

Se notó la falta de dinero porque de otros documentos se deducía que debía haber más numerario en aquel momento en casa de la interfecta.

El testamento.

Abierto el testamento resultó un documento en consonancia con el extraño carácter de la testadora.

Se dispone que se entreguen 1.250 pesetas á la última criada que le haya servido, cuando muriese; asignaba una pensión de 250 pesetas mensuales á un hermano si vivía en su compañía cuando muriese; otros legados para los médicos que la hubieran asistido en su última enfermedad.

Para un vecino de Morón dejaba 15.000 pesetas.

Extraña reserva.

Ha causado extrañeza el que, á pesar del tiempo transcurrido, se guardase por las autoridades tan absoluta reserva, que hasta hoy no han sido conocidos los detalles de este crimen.

TOROS EN PROVINCIAS

En Barcelona.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) En las Arenas de Barcelona se ha celebrado esta tarde la corrida organizada por el Centro Madrileño.

La Plaza presentaba magnífico aspecto. Muchísimas mujeres con mantillas blancas y prendidos de flores han presenciado el espectáculo.

Se han lidiado toros de la ganadería de Pérez de la Concha.

Al desfilar las cuadrillas las ovaciona el público.

Primero.—«Saltador», negro y voluntarioso, tomó cinco varas y tumba tres veces á los piqueros.

Veroniquea Machaquito con gran lucimiento y rematando bien.

El diestro está muy trabajador y hace quites oportunos.

Camará y Cantimplas colocan dos pares buenos.

Machaco hace una inteligente faena con la muleta; suelta un pinchazo superior y una estocada buenisima, descabellando al tercer intento.

Palmas.

Segundo.—«Hortelano», negro, grande y bravucón, toma cinco varas, causa tres caídas y mata dos caballos.

Los espadas se lucen en los quites, rematando dos de ellos Machaquito de un modo colosal.

Cumplen en banderillas Morenito y Aranguito, colocando el primero un par superior.

Vicente Pastor encuentra al toro en buenas condiciones; muletea de cerca y bien, soltando una media bien colocada.

Nuevos pases, que hacen la faena un poco larga, y entra á matar, dejando una estocada hasta la empuñadura, que basta. El diestro sale de la suerte con la taleguilla rota.

Muchas palmas.

Tercero.—«Jerezano», castaño, bravo y voluntarioso, toma seis varas á cambio de otras tantas caídas de los piqueros, y deja en el ruedo cuatro caballos.

Cantimplas y Blanquet banderillean superiormente.

En el segundo par, Cantimplas resulta con un rasgón en la taleguilla.

Machaquito, previa una faena breve de muleta, coloca media estocada, entrando valientemente, que mata.

Ovación.

Cuarto.—«Espejuelo», barroso, voluntarioso y bravo, entra cinco veces y mata tres caballos.

Los maestros acuden á los quites.

Peplín y Aranguito despachan pronto.

Vicente Pastor brinda á la Chelito y, después de una faena breve y con valentía, larga media un poco atravesada y otra perpendicular, que basta.

Muchas palmas.

Quinto.—«Hortelano», negro, cornigacho, bravo y poderoso, entra en varas cinco veces, tumbando á los picadores, y mata dos caballos.

Toma los palos Machaco y, llegando bien, clava un par algo pasado.

Cierra el tercio el Barquero con medio malo.

Machaquito brinda á los tendidos de sol, y después de varios pases muy venidos coloca media estocada superior.

Ovación y vuelta al ruedo.

Sexto.—«Falderillo», castaño, grande, bravo y poderoso, entra en suerte seis veces y mata cinco caballos.

Machaquito hace filigranas con la capa y da unas verónicas superiores, que son muy aplaudidas.

También gana aplausos Vicente Pastor, rematando bien los quites.

Pastor, á petición del público, banderillea, dejando un solo palo en el morrillo.

Toma después los trastos y hace una faena de muleta inteligente y valiente. Suelta un pinchazo y una buena, y descabella al primer intento.

Terminada la corrida, la Guardia Municipal montada, al mando de su comandante, señor Mendiola, hizo un brillante comarsuel.

Toros en Vinaroz.

VINAROZ. (Sábado, tarde.) El primer toro es castaño y de buena lidamina.

Lagartijillo y Bombita son ovacionados en los quites.

Lagartijillo hace una buena faena. Da un pinchazo y una estocada superior. Ovación.

Segundo.—Negro y manso.

Bombita es ovacionado en quites.

Pala y Tabernerito cuegan cuatro pares de rehiletos.

Bombita muletea valientemente y termina con media estocada buena.

Tercero.—Retinto, regular.

Toma seis varas, derriba cuatro veces y mata un caballo.

Lagartijillo encuentra al toro huido.

Larga una estocada superior. Palmas.

Cuarto.—Mansurrón. Recibió cinco puyazos á cambio de un tumbo y de un caballo muerto.

Marcona y Tabernerito estuvieron regulares con las banderillas.

Bombita muletea movido y da una estocada baja, oyendo palmas y siseos.

Quinto.—Castaño y mansurrón.

Toma seis varas, ocasiona dos tumos y mata dos caballos.

Lagartijillo, después de brindar á los espectadores del tendido de sol, muletea con tranquilidad.

Al herir sufre una luxación en la mano y pasa á la enfermería.

Bombita toma los trastos y, previos pocos pases, da un pinchazo y una estocada ladeada.

Sexto.—Otro buey que toma hasta siete puyazos, á cambio de tres caídas y un caballo muerto.

Marcona y Pala quedan bien con los palos.

Bombita, después de una faena tranquila, da un buen pinchazo y otro hondo, que bastan.

Aplausos.

En Tolosa.

TOLOSA. (Sábado, noche.) Los toros de la vinda de Soler han resultado superiores.

Caballos arrastrados, etc.

Eusebio Fuentes, muy bien toreando y banderilleando y superior matando.

Adolfo Guerra, bien con las banderillas y en el último tercio.

En Eibar.

EIBAR. (Sábado, noche.) Los toros de Manuel Santos han cumplido.

Recajo, muy valiente, ha sido «vacionado». Improvisado, muy bien.

En Don Benito.

DON BENITO. (Sábado, noche.) Los toros de Carreros han resultado muy bravos.

Manoete II, que actuaba como único espada, estuvo superior en los tres toros.

Banderilleó á dos con las manos atadas. Fué conducido en hombros á la fonda. El sobresaliente, Angelillo, estuvo muy valiente.

LA CORTE EN LA GRANJA

De paseo.—Una excursión.

SAN ILDEFONSO. (Sábado, noche.) Esta mañana, S. M. la Reina y los Infantes presenciaron el relevo de la parada.

Después, Doña Victoria y la Princesa Luisa de Orleans pasearon por los jardines, llegando hasta el Gurugú.

También los Infantes estuvieron en los jardines, paseando en un cochecito tirado por dos borriquitos morunos.

A las doce de la tarde salieron, ocupando tres automoviles, S. M. la Reina Victoria, S. A. la Infanta Luisa, el duque de Santo Mauro, el doctor Grinda, el coronel Aranda, la condesa del Puerto, la duquesa de San Carlos y el general Sánchez Gómez.

Se dirigieron por Villalba y Miraflores á visitar el histórico monasterio del Paular.

El Infante D. Alfonso estuvo con su preceptor jugando al golf.

Los demás Infantes dieron su paseo acostumbrado por las calles y el pinar.

Regreso de la Reina.

SAN ILDEFONSO. (Sábado, noche.) La Reina doña Victoria ha regresado del Paular á las once de la noche.

A esta misma hora se ha inaugurado el cine-teatro.

EN AVILA

BANDERA GLORIOSA

Acto solemnisimo.

AVILA. (Sábado, noche.) Desde primera hora de la mañana presentaba la población animado aspecto.

Bandas de música recorrieron las calles tocando diana.

En todo el trayecto por donde debía pasar la bandera del regimiento de voluntarios de Avila de la guerra de la Independencia, los balcones estaban engalanados.

La plaza de la Constitución hallábase adornada con guinaldas y gallardetes.

Antes de llegar el tren en que venía la bandera, inmensa multitud se congregó en la estación y en la carretera que á ella conduce.

Era grandísimo el número de automóviles y carruajes de todas clases.

Los alumnos de la Academia asistieron en formación.

A las doce menos diez llegó el tren en que la bandera venía.

El entusiasmo fué inmenso, disparándose cohetes y dejando oír sus sonos varias músicas.

Trala la bandera el concejal del Ayuntamiento de Madrid, D. Rafael de Reynot, á quien acompañaban el oficial de dicho Municipio, Sr. Monfedeo, y dos alguaciles.

Los alumnos de la Academia tributaron á la

ANDALUCÍA

Llegada de Gimena.

GRANADA. (Sábado, tarde.) Ha llegado el ministro de Instrucción pública, acompañado de su hijo.

En la estación le esperaban los congresistas, las autoridades y algunos liberales.

De aviación.

El aviador Tyck se elevó a las ocho de la mañana, permaneciendo en el aire cuarenta y ocho minutos.

Luego intentó un nuevo vuelo, y a causa del viento aterrizó fuera del aerodromo. Presenció las pruebas mucho público.

El globo libre «Saturno» hizo una ascensión, llevando en la barquilla al coronel Vives, al capitán Herreros y al teniente Barceló, todos del Cuerpo de Ingenieros militares.

A esta ascensión acudió mucho público, entre él Moret, Gimeno y las autoridades.

De Gibraltar.

ALGECIRAS. (Sábado, madrugada.) Se ha celebrado en Gibraltar una feria estilo andaluz, uno de los festejos conmemorativos de la Coronación del Rey Jorge.

La Alameda, que estaba espléndidamente iluminada, se vio llena de personas de todas clases; los edificios lucían soberbias iluminaciones; nuestra iglesia de la calle Real ostentaba una iluminación a la veneciana desde la planta a la cúspide.

En el monte ardía enorme hoguera, y en el Arsenal había también espléndida iluminación.

Los cafés, bars y restaurantes fueron cerrados temprano; esto hizo que la fiesta quedase deslucida en parte.

El general Bazán asistió a la fiesta, vistiendo uniforme de gran gala.

Por la calle donde está el palacio del gobernador desfilaron todos los concurrentes a la feria; pero este desfile fué silencioso y triste, estando por completo desprovisto de esa alegría peculiar de las ferias andaluzas, por lo cual no hay posibilidad de establecer comparaciones.

Hoy se celebra el concurso de bandas, y tomarán parte todas las militares de la guarnición.

El Congreso de las Ciencias.

GRANADA. (Sábado, mañana.) Los asambleístas del Congreso de las Ciencias han realizado una excursión, y visitaron la fábrica azucarera Nueva Rosario.

Regresaron a las diez de la noche.

Han dado interesantes conferencias el doctor Rivera, el ex ministro Sr. Concas, el coronel Vives, el senador Sr. Carracedo y el catedrático Sr. López.

En las Sesiones se han leído muchos trabajos.

Contentos con su alcalde.

CADIZ. (Sábado, mañana.) Numerosas personas de todas las clases sociales, incluso una Comisión de industriales y comerciantes, presidida por el Sr. Velarde, han visitado al alcalde, D. Francisco Díaz, para felicitarle por haber sido agraciado por el Gobierno con los honores de jefe superior de Administración.

Tal distinción es justo premio a la estrechísima moralidad del Sr. Díaz, modelo de intachable administración.

Con tal motivo será obsequiado el alcalde con un gran banquete, y le serán regalados los atributos de los nuevos honores por suscripción popular.

Situación de buques.

CADIZ. (Sábado, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del «León XIII» que el jueves al medio día se hallaba a 400 millas de Montevideo, sin novedad.

También por radiograma comunica el capitán del vapor «Reina María Cristina» que el jueves al medio día se hallaba, sin novedad, a 250 millas del cabo de Finisterre.

Conferencia.

CADIZ. (Sábado, tarde.) Ha llegado el diputado a Cortes Sr. Pérez Asensio, tratándose de asuntos de orden interior con el gobernador civil.

Esta tarde regresa a Jerez, y mañana marchará a Madrid.

El temporal.

Continúa el temporal de Levante. A causa de él algunos trenes suspenden su salida.

Viajeros.

CADIZ. (Sábado, noche.) En el expreso ha marchado una Comisión de jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería, que se dirige a Mahón, donde se reune este año la escuela de prácticas.

A Madrid ha marchado la esposa del ministro plenipotenciario de España en Tánger, señor marqués de Villasinda.

En el mismo tren marchan a la corte numerosos congresistas del Eucarístico.

Los congresistas en la fábrica de pólvora.

GRANADA. (Sábado, noche.) Los miembros del Congreso de las Ciencias realizaron la proyectada excursión a la fábrica de pólvoras de Fargue.

Fueron recibidos por el director y personal de la fábrica, recorriendo los talleres, atendidos cariñosamente por los oficiales, que se multiplicaban para dar cumplida satisfacción a las preguntas de los congresistas, respecto al funcionamiento de las máquinas y organización del trabajo en los laboratorios.

Ultimamente, los congresistas fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Brindaron el coronel Sr. Gener, el ex ministro Sr. Concas y otros señores.

El «Saturno».

El globo Saturno, después de una feliz travesía, ha aterrizado en Jumilla.

El vecindario ayudó a los aeronautas en la operación de tomar tierra.

El ministro en la Alhambra.

El Sr. Gimeno ha recorrido la Alhambra, con gran detenimiento, haciéndose cargo de las mil necesidades del soberbio monumento.

Se propone el ministro hacer cuanto esté de su parte para que no se convierta en ruina lo que debe ser considerado como un tesoro nacional.

Conferencia del Sr. Moret.

En una de las sesiones del Congreso de las Ciencias ha dado el Sr. Moret una conferencia interesantísima, acerca de Fray Luis de Granada.

De notabilísima puede calificarse la conferencia del ilustre orador, que recibió en pago una estruendosa ovación de los congresistas.

ARAGON

Accidente del trabajo.

ZARAGOZA. (Sábado, madrugada.) Estando trabajando en el ferrocarril de Canfranc el obrero Mariano Pano, se desprendió un peñasco, matándole.

Contra los depósitos franceses.

Los viticultores de Aragón, La Rioja y Navarra emprenderán una enérgica campaña contra el proyecto del ministro de Hacienda creando depósitos franceses en las fronteras españolas para elaborar vinos franceses e introducirlos en España sin pagar derechos, o exportarlos como españoles.

El mausoleo de Costa.

El Ayuntamiento ha recibido 1.200 pesetas, procedentes del Centro Aragonés de Buenos Aires, para el mausoleo de Costa.

Un nombramiento.

En la sesión de hoy ha sido nombrado arquitecto del Municipio D. José Yarza.

Sobre un suceso misterioso.

ZARAGOZA. (Sábado, tarde.) Ha regresado de Barcelona el joven José Pérez, víctima del timo que ya telegraficé y que se relacionaba con un asunto de juego.

Ignórase la declaración que ha prestado, porque se ha encerrado en impenetrable reserva, pero se supone que se habrá ratificado en las manifestaciones de la carta que dirigió a su familia; es decir, en afirmar que le llevaron a una casa de la calle de San Félix y que, una vez allí, le dieron cloroformo, encontrándose sin la cartera cuando recobró el conocimiento.

La cantidad que le robaron fué nueve mil pesetas.

En rueda de presos reconoció José Pérez a cinco sujetos, los cuales se hallan procesados como supuestos autores del delito.

José Pérez está procesado también.

Accidente fatal.

ZARAGOZA. (Sábado, tarde.) En la carretera de Lodosa a Mendabial (provincia de Navarra) ha ocurrido hoy un desgraciado accidente de automóvil, del que ha sido víctima el acaudalado joven D. José María Martínez de Ubago.

Paseaba éste en automóvil por dicha carretera, cuando de pronto el vehículo hizo un brusco movimiento. El Sr. Ubago perdió el equilibrio y cayó a tierra.

El «chauffeur», al ver caer a su amo, abandonó la manivela del motor para auxiliarle, quedando el automóvil sin guía.

Mientras el «chauffeur» auxiliaba a su amo, el automóvil despeñó por una cuneta de la carretera, cogiendo debajo al Sr. Ubago, al que fracturó una pierna, produciéndole además una grave conmoción visceral.

El estado del Sr. Ubago era tan grave, que, trasladado a su domicilio, falleció a los pocos momentos.

Las enfermedades de la vid.

La nueva enfermedad del viñedo americano, llamado Gorroris, ha producido gran alarma entre los viticultores de Rioja, Aragón y Navarra.

Los referidos viticultores piden el envío de personal técnico que estudie la enfermedad y aconseje los medios de evitarla.

Los peregrinos balears.

ZARAGOZA. (Sábado, tarde.) Encuéntrase aquí la peregrinación balear. Se compone de 80 sacerdotes y 200 peregrinos.

La preside el obispo de Palma. Hoy por la noche saldrán los peregrinos para Madrid, con objeto de asistir al Congreso Eucarístico.

Robo audaz.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Se ha cometido un robo en una panadería del barrio de Torrero, en la casa núm. 111, donde habita D. Antonio Domingo.

Los ladrones penetraron por una ventana de la habitación, adosando una escalera a la pared. Robaron 9.000 pesetas.

Los dueños estaban ausentes; pero en el piso bajo, en el obrador, se hallaban trabajando cuatro operarios, que no se apercibieron de las maniobras de los ladrones.

Peregrinación francesa.

Ha llegado la peregrinación francesa, siendo recibida por una Comisión del cabildo, Sindicato de iniciativas y Juventud Social Católica.

Los peregrinos visitaron los templos del Pilar y La Seo.

Cuando los peregrinos pasaban por la calle de Don Jaime, regresaba del campo de maniobras el regimiento de Artillería. Los peregrinos aplaudieron, dando muchos vivas a España.

Tres niños heridos.

En un corredor de la casa núm. 21 de la calle del Temple se hallaban jugando tres niños cuando se hundió un tabique, cayendo los niños desde siete metros de altura envueltos en escombros.

Sufrieron heridas graves.

Una conferencia de Gasset.

ZARAGOZA. (Domingo, madrugada.) Se ha recibido un telegrama del Sr. Gasset anunciando que vendrá a Zaragoza el día 3 de julio para dar una conferencia acerca de la labor que viene realizando en pro de las obras públicas.

Una velada.

En los locales de la Acción Social Católica se ha celebrado esta noche una velada en honor de los peregrinos franceses.

Ha leído un cuento, como suyo, notable, el ingeniosísimo escritor aragonés D. Mariano Baselga y Ramírez.

Don Mariano de Pano ha pronunciado un discurso muy elocuente, ensalzando a los católicos franceses.

Le ha contestado el abate Boudron, mostrándose muy satisfecho y expresando su gratitud a los católicos zaragozanos por la buena acogida dispensada a los peregrinos franceses.

La compañía de Lara.

Ha debutado esta noche en el Teatro-Circo la compañía del teatro Lara, de Madrid.

La sala ofreció brillante aspecto. Han sido los de Lara objeto de repetidas ovaciones.

ASTURIAS

El centenario de Jovellanos.

GIJON. (Sábado, noche.) Reina gran entusiasmo para recibir a los excursionistas cubanos que vienen en el transatlántico *Narváez* con objeto de asistir a las fiestas del centenario de Jovellanos.

Las Sociedades han levantado arcos, decorando las calles.

El alcalde ha invitado a todos sus colegas de la provincia.

El buque llegará el día 27, y será recibido en alta mar por cientos de embarcaciones.

La misma noche de la llegada se dará un gran banquete en honor de los excursionistas. Se preparan grandes festejos.

Ha causado excelente efecto la noticia de la llegada del Infante D. Carlos para asistir a las fiestas del centenario.

BALEARES

La semana deportiva.

PALMA DE MALLORCA. (Sábado, noche.) Han comenzado las fiestas de la semana deportiva con gran animación.

Se dispararon varias bombas y las músicas recorrieron las calles, interpretando alegres composiciones.

Hoy han tenido lugar el concurso de bandas y el de natación, las regatas a remo y el partido de balompié.

Se quemaron varias colecciones de fuegos japoneses.

Mañana se celebrará la corrida de toros, en la que tomarán parte los diestros *Minuto, Cochero y Punterel*.

CATALUÑA

La verbena.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Ha transcurrido animadísima la verbena de San Juan. El tiempo la ha favorecido extraordinariamente. Hubo concurrencia hasta la madrugada y alguna también después de amanecer.

Dará idea de la gente que celebró la fiesta el que anoche funcionaron 22 teatros, 130 cinematógrafos, la Plaza de Toros de Las Arenas, los deportes de la plaza de Armas del Parque, donde se reunieron más de 40.000 personas.

Además fueron innumerables los centros y círculos de recreo en que hubo fiesta.

A pesar de esta afluencia de gente, no hubo incidentes que merezcan ser mencionados.

La Banda de Burdeos.

Esta tarde, a última hora, llegarán de Francia los individuos que componen la banda de música del regimiento 57 de línea, de guarnición en Burdeos.

Irán a esperarlos en la estación Comisiones de los Cuerpos de la guarnición, el Ayuntamiento, la colonia francesa y otras entidades. Se ha dispuesto que los músicos franceses vayan acompañados por individuos de los Cuerpos de la guarnición que hablen francés.

Banquete.

El banquete en honor del Sr. Calvet por el éxito del Congreso algodonero celebrado recientemente, tendrá lugar el martes próximo.

Asamblea republicana.

Mañana empezarán las sesiones de la Asamblea de Unión republicana, formada por individuos que no quisieron entrar en la Solidaridad.

Celebrada la Asamblea, los Sres. Estartu y Villegas darán conferencias en Gerona y pueblos principales de la misma provincia.

La Unión federal.

También se reunirá mañana la Asamblea municipal de Unión federal nacionalista republicana.

El punto a tratar y que dará lugar a grandes discusiones es si debe o no luchar con candidatura de mayoría el partido en las próximas elecciones municipales o unirse con los partidos afines que tengan por lema el regionalismo.

Los encendedores.

Terminado el plazo para sellar los encendedores mecánicos, han ido varias personas a las oficinas, encontrándose con que había terminado.

Los empleados, no obstante, decomisaron los aparatos.

Con tal motivo hay algunas protestas, que no se sabe cómo se resolverán.

Incendio.

Comunican de Manlleu que en la estación del ferrocarril de aquella población a Ripoll hubo un incendio, corriendo grave peligro el jefe de la misma y su familia, que pudieron ser socorridos a tiempo.

Declaración comentada.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Ha causado mucha impresión y sido tema de comentarios las declaraciones de la mayoría radical del Ayuntamiento, referentes a que los deseos de Lerroux, y por tanto órdenes que se ejecutarán, son los de que, al abolirse los Consumos, todos los empleados del ramo quedarán adaptados a los nuevos servicios municipales.

Aunque esto se considera una plataforma electoral, no deja de haber temores de que subsista este recargo en los presupuestos municipales para colocar a los paniaguados.

Contra un policía.

Esta mañana, el delegado de Policía de Atarazanas, Sr. Bravo, fué a una casa de la calle del Olmo a detener a tres sujetos conocidos

como ladrones, cumpliendo un encargo del Juzgado.

Al ir a penetrar en la casa, le arrojaron desde un balcón un tiesto, que le destrozó el sombrero y le produjo lesiones.

A pesar de eso y de negar participación en el atropello, el Sr. Bravo logró detener a los supuestos ladrones.

En beneficio de las aves.

Esta tarde a última hora se celebrará en la cumbre del Tibidabo la inauguración de unos comederos para pájaros, que ha instalado allí la Sociedad Protectora de Animales y Plantas.

Una obra de Lerroux.

Hoy se ha publicado una obra del jefe de los radicales, Sr. Lerroux, titulada *Ferrer y su proceso*.

El Congreso de esperanto.

TARRAGONA. (Sábado, noche.) Ha terminado la primera sesión del Congreso de esperanto y Juegos florales, habiéndola presidido el alcalde y el Sr. Pujolá Valles, que pronunció un discurso de gracias en esperanto.

Mañana terminarán las sesiones del Congreso.

GALICIA

Aviación.—Un mitin.—El horario de los trenes.—Partida de fútbol-balla.

CORUNA. (Sábado, noche.) Han sido contratados los aviadores Mauvais y Loygorri para volar dos tardes durante las próximas fiestas.

—Mañana se celebrará un mitin obrero de simpatía a los revolucionarios de Méjico y a los trabajadores de la Argentina. Han llegado los oradores que tomarán parte en dicho acto.

—En varios pueblos de Galicia ha ocasionado disgusto el nuevo horario de trenes, porque no se ha establecido el empalme en Monforte para los viajeros y la correspondencia, procedentes del Noroeste de Galicia, con los correos que van a Pontevedra, Vigo y Orense, de donde resulta que se les obliga a permanecer en Monforte catorce horas, hasta la madrugada, en que recoge los viajeros y la correspondencia el tren mixto que sigue camino de Vigo.

De este modo se interrumpe la comunicación diaria regional, con notorios perjuicios para el comercio y para los particulares. Las Cámaras de Comercio y los Ayuntamientos de las referidas poblaciones han protestado de la combinación ferroviaria y piden que se restablezca el empalme en Monforte.

—Ha comenzado hoy el torneo de *foot-ball*, organizado por la Asociación de la Prensa. Juegan los *teams* de los Reales Clubs de Vigo y Fortuña, de Vigo, con el Deportivo, de Coruña.

También ha llegado el *team* del Club Deportivo Español, de Barcelona.

Este ha luchado con el de Coruña.

Los catalanes han hecho cuatro *goals* y los de Coruña uno.

MURCIA

Impresión.

MURCIA. (Sábado, mañana.) Ha causado tristísima impresión el fallecimiento repentino en Madrid del exsenador y expeditado don Ecequiel Revenga, abogado de gran fama.

Esta tarde será recibido su cadáver. Prepárase un entierro imponente.

VALENCIA

Consumero abusivo.

VALENCIA. (Sábado, madrugada.) A las doce de la noche ha terminado la causa contra el consumidor Delgado, que mató a un viandante, porque éste, después de registrarle aquél, le dijo que se había tirado una plancha.

El fiscal acusaba al procesado de homicidio, y el defensor, que era el actual alcalde, señor Ibañez Rizo, pidió la absolución, alegando la exigencia de haber obrado en defensa propia.

El Jurado dió veredicto de inculpabilidad, y la Sala absolvió al procesado.

Rectificación de un canardo.

VALENCIA. (Sábado, mañana.) Todos los correos de los periódicos de Madrid nos hemos asombrado profundamente al leer en la Prensa madrileña llegada hoy a Valencia la noticia del descubrimiento de los cómplices del sujeto que colocó la bomba en la capilla.

Todo lo que se ha telegrafiado en este sentido lo fué por mano desconocida, y es un formidable canardo.

Depósito retirado.—Una detención.

VALENCIA. (Sábado, noche.) Ha producido muy mal efecto la noticia de que ha sido retirado del Banco de Bélgica el depósito de 80.000 libras esterlinas, cuya cantidad estaba destinada a costear las obras del ferrocarril directo de Valencia a Madrid.

La opinión comienza a creer que los que intervienen en el asunto no tienen interés ni por el ferrocarril ni por Valencia.

—Ha sido detenido un individuo acusado de haber agredido a los guardias municipales durante el tiroteo de republicanos y carlistas en la barriada de Ruzafa.

VASCONGADAS

La romería de San Juan.

VITORIA. (Sábado, noche.) La romería de San Juan ha transcurrido sin incidentes. Los festejos resultaron deslucidos por causa de la lluvia.

El Centro Vasco ha celebrado una fiesta de carácter regional en la histórica ermita de San Juan de Arriaga.

Hubo *currucos* y cultos religiosos, conmemorándose también las juntas forales que se celebraron en aquel lugar.

En Antecena.

En Antecena se ha inaugurado un altar regalado por el obispo a la Congregación Mariana.

Asistió al acto el prelado, que fué recibido en el pueblo con gran entusiasmo.

Las calles estaban engalanadas con arcos de follaje.

Concurrieron también a la fiesta religiosa

varios Ayuntamientos y Congregaciones Marianas.

Los abogados han conmemorado la festividad de su Patrono, San Basilio, en el pueblo de Antecena.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

VALENCIA. En el teatro Serano ha debutado con muy buen éxito el barítono señor Cavases.

BADAJOS. En el teatro de Verano se ha estrenado con éxito el sainete titulado «Los holgazanes», que obtuvo una buena interpretación.

LERIDA. Con muy buen éxito sigue actuando en el teatro de los Campos Eliseos, la compañía cómica-dramática, Comendador Montenegro.

TARRAGONA. En el teatro Pricipal ha debutado la primera tiple Araceli Sánchez Imaz y el primer actor Sr. Guillot.

INFORMACIONES DE MADRID

SOLEMNIDADES CÁTOLICAS

El Congreso Eucarístico

SEGUNDO DIA

Listas de adhesión.

Han comenzado a llenarse las listas de bienvenida y felicitación al señor cardenal legado que se han puesto para la firma de los congresistas y de cuantos habitantes en Madrid o transeúntes quieran hacerlo en prueba de adhesión a la Santa Sede y al Congreso Eucarístico internacional, de españolismo y de amor a España y de justa consideración y merecido rendimiento a persona tan digna como ilustre, que, además de su gran altura eclesiástica y científica, reúne la de representar al Sumo Pontífice.

Para la calle Mayor.

Séptima lista de la suscripción Ruiz de Velasco:

Compañía de Ferrocarriles del Norte, 250 pesetas; Presidente del Consejo de Estado, 175; D. Manuel Román, 50; doña Isabel Martínez, viuda de Calleja, 40; señora viuda de Basabe, 25; D. Zacarías Tejera, 25; D. P. M., 25; D. Prudencio Santa Cruz, 20; La Metalúrgica, 10; señora viuda de Duñán, 10; D. A. G. Serrano, 10; D. Nicolás Mercado Magdalena, 10; sobrinos de Prieto, 10; D. Sebastián Marco, 15; M. Paul Sicart, 5; doña Rita Secane, 5; señora E. y B., 3; Castas, 1; una señora, 1; doña Angela Fernández, 1.

Preparativos.

Se hallan ya muy adelantados los trabajos de preparación para el Congreso en la suntuosa basílica de San Francisco el Grande, y hoy domingo quedarán ultimados, para dar comienzo a las sesiones a las seis de la tarde.

En el centro de la gran rotunda se ha colocado un alto púlpito, con amplio tornavoz para evitar la difusión y resonancia de la voz, y en torno suyo, agrupadas, cuantas sillas ha sido posible colocar cómodamente y con sólo unos espacios necesarios para poder pasar a ellas y caminar en derredor; sillas que, en unión de las agrupadas en las capillas, constituyen un número de dos mil.

La iluminación se hará con toda esplendor, encendiendo también las de la crestería, que en todo sumarán tres mil luces.

A los presidentes de Juntas diocesanas: Como la Junta organizadora desconoce los hospedajes de muchos de los presidentes de las Juntas diocesanas, y todos ellos están invitados para asistir a la recepción que en honor del cardenal legado se verificará en el Real Palacio a las tres de la tarde, pueden pasar a recibir la invitación, que para la asistencia a dicho solemne acto es precisa, en la calle de Mariana Pineda, 1 duplicado.

Ha llegado a Madrid el obispo de Bourges, con objeto de asistir al Congreso Eucarístico. Se hospeda en casa del marqués de Rocamora.

Los días 25, 26, 27 y 28 próximos estará expuesto noche y día el gran Jubileo de las Cuarenta Horas en la céntrica iglesia del Carmen, que estará hermosísima, y tal como se pone para la solemnisísima novena pascual que allí celebra todos los años la Real Archicofradía de la guardia y oración del Señor en el Jubileo circular de las Cuarenta Horas. Y así, durante el día velarán a Dios vivo manifestando los archicofrades y los fieles todos, varones, de doce en doce cada relevo, y por la noche lo harán los que le adoran y sirven igualmente por la noche.

El 25 se reservará solemnemente.

Continúan llegando sin cesar congresistas de todas clases y sexos y categorías, llegando ya, según se nos ha dicho, a una alta cifra, tanto nacionales como extranjeros; habiéndose indicado por persona que algún motivo tiene para saberlo, que sólo de estos últimos, pasarán de setenta mil.

Se halla ya casi terminada la amplísima tribuna del Prado, y van asimismo muy adelantadas las que también se están construyendo delante de la iglesia de San José, en la calle de Bailén y en otras partes.

Igualmente adelanta el arco que se prepara a la puerta de los jardinitos del Prado, frente a la Cibeles.

El lunes 26 llegará a Madrid el señor obispo de Calahorra, y se hospedarán en casa del Sr. Rodríguez Ferró (D. José), Mayor, 95.

Son al presente en crecido número los pladados congresistas eclesiásticos de todas clases y los seglares de uno y otro sexo que ostentan prendida al pecho la insignia dorada de congresistas.

En las oficinas centrales del Congreso no se cabe a veces, ni casi se puede penetrar en ellas por la gran multitud de congresistas y servidores de este Congreso que allí se juntan a toda hora para adquirir noticias o documentos, unos; para responder y solucionar todo, otros; para la Prensa, para suministrar y datos los restantes. Por ello se ve a las claras que el Congreso ha entrado ya en su período álgido de gran actividad, que va en crescendo, cada vez más, y da ya cierta idea de su magna grandiosidad y suma importancia.

La salve en la cripta

Ayer mañana, a las diez, visitó la cripta de la Almudena el cardenal legado, quien

se trasladó al mencionado templo en un coche de la Real Casa.

Fue recibido por varios preladados, clero de la parroquia, a cuyo frente marchaba el señor obispo de la diócesis; jefe superior de Policía, Sr. Fernández Llano; varios concejales y autoridades del distrito.

El cardenal hizo su entrada en el templo bajo palio, cuyas varas eran llevadas por los Sres. Bahía, Repullés, Castillo y Velasco.

Con su eminencia tomaron asiento en el presbiterio alto el patriarca de Armenia, obispos de Sión, Ciudad Real, Coria, Valladolid, Palencia, Lugo, Valencia, Astorga, Burgos y Beja; arzobispo de Sevilla, y algunos más, no concurriendo todos los preladados por no haberse hecho invitación especial.

Concurrieron innumerables congresistas, entre los que se veían muchas familias conocidas, y todos los sacerdotes que han venido a Madrid para asistir al Congreso.

En el altar mayor, adornado con exquisito gusto, lucía magnífica iluminación.

En la ceremonia religiosa, que resultó brillantísima, cantó la Capilla Isidoriana la *Salve*, a cuatro voces y órgano, del notable compositor D. Felipe Pedrell, terminando el solemne acto dando el cardenal su bendición.

Al salir del templo el cardenal, fué despedido en la misma forma que a su llegada, habiendo sido objeto de cariñosas muestras de afecto por parte del numeroso público que se había estacionado en la calle.

La recepción en Palacio

El cardenal legado de Su santidad recibió ayer, de cuatro y media a seis de la tarde, al elemento sacerdotal del Congreso Eucarístico.

El acto ha revestido verdadera importancia, pues a la recepción concurrieron unos veinte preladados extranjeros, unos cuarenta preladados españoles y cerca de quinientos sacerdotes, dignidades eclesiásticas y párrocos, capellanes de honor de S. M. y representantes de las Ordenes religiosas, así de España como del Extranjero.

Entre tanta figura de la Iglesia universal descollaban el conde Vay de Vayn y de Lusto, pariente de S. M. la Reina doña Cristina y abad mitrado de San Martín des Pres; el patriarca de Armenia; los provinciales de Mercedarios y Dominicos; el visitador general de los Marianistas; el abad de Alicante, y los vicarios generales de Escolapios y Agustinos.

Algún sacerdote extranjero concurrió a la recepción con sotana y hongo, y algún otro con sombrero de copa.

Ha figurado también en la recepción, como persona de gran relieve, el obispo de Namur, presidente del Comité de los Congresos Eucarísticos. Fué acompañado del canónigo Tarcisius, secretario del mismo Comité, que llevaba blancas vestiduras, como religioso premostratense. El conde de Arcentales fué con ellos a Palacio. Se hospedaron en su casa, y el lunes dará un banquete en su honor, al que concurrirán el patriarca de Armenia, los señores de La Cierva, los obispos de Madrid y Barcelona y otros preladados.

La recepción se ha verificado en la sala amarilla, una de las habitaciones mejor decoradas y más espléndidas de las que ocupa en Palacio el cardenal Aguirre. Está tapizada con damasco amarillo, y en sus muros resaltan pequeños cuadros pintados al pastel.

En el fondo del salón, dando frente al Campo del Moro, se hallaba de pie el cardenal legado, teniendo a su derecha al obispo de Madrid y a la izquierda al nuncio de Su Santidad y al marqués de Comillas. Este vestía uniforme de maestrante de Sevilla.

La recepción se ha hecho como en el salón del Trono, desfilando ante el cardenal el mundo eclesiástico. Cuando pasaba alguno conocido de S. E., se detenía a conversar breves instantes con el legado apostólico.

Ha reinado orden admirable.

Se cumplieron con rigor las órdenes para la entrada y salida en las habitaciones del primado de las Españas, y excepción hecha de algunos familiares de preladados, se exigió a todos la presentación de la tarjeta personal.

Más de cien sacerdotes se quedaron en la galería de Palacio sin lograr besar el anillo al cardenal, por no estar provistos de la necesaria invitación.

Jamás hemos visto más preladados y sacerdotes reunidos. El patio de Palacio ofrecía gran animación y puntos de vista muy pintorescos por las variadas vestiduras eclesiásticas.

El cardenal Aguirre comió anteañoche en sus habitaciones, y ayer almorzó con S. M. la Reina doña Cristina y las Infantas doña María Teresa y doña Isabel en el comedor de diario.

Tarjetas para las tribunas.

Las siguientes personas tendrán opción a entrar en las tribunas presentando una tarjeta que, previa la comprobación de su personalidad, les será entregada en la Secretaría Eclesiástica del Congreso, hoy por la mañana.

Treinta y dos representantes de las Ordenes militares; Maestranza, Cuerpo colegiado de la Nobleza, Santo Sepulcro y San Juan de Jerusalén; diez representantes de todas las Ordenes y Congregaciones religiosas; 16 preladados inferiores y condecoraciones pontificias, y 16 delegados o personalidades extranjeras.

Centro Nacional de Protección.

Los señores que deseen adquirir tarjetas

para el banquete y concierto que dicho Centro ha organizado, en honor de los congresistas, para el día 28 del actual, en los salones y jardines de los Viveros de la Villa, pueden pasar a recogerlas en los establecimientos siguientes: Alcalá, 14; Carretas, 41; Espoz y Mina, 10; Mayor, 11 y 13; Carrera de San Jerónimo, 31, y Fuencarral, 33 y 37, y en las oficinas de esta Sociedad, Hortaleza, 44, segundo, hasta el día 27, a las cuatro de la tarde.

Asimismo se hace saber a los ancianos y niños huérfanos desamparados que se les ha notificado la concesión de plaza para una comida diaria gratuita en el Comedor de Caridad de Santa Victoria y San José, pueden pasar a recoger las correspondientes tarjetas el 25 del corriente, de cinco a siete de la tarde, en el mencionado Comedor, Pilar, 17, Guindalera.

La Infanta Isabel en la Almudena.

Anoche, a las ocho, visitó la cripta S. A. la Infanta doña Isabel, acompañada de la duquesa de Nájera, a fin de enterarse de los preparativos que se hablan hecho para la misa de pontifical que hoy ha de celebrarse en aquel sagrado recinto.

Después de orar brevemente ante la excelsa Patrona de Madrid, abandonó la cripta la Infanta doña Isabel.

Automóviles "Colibrí."

Los más perfeccionados.—Los más baratos.—Los de menor consumo.—Los más sólidos.—Los únicos para malas calles y carreteras.—Catálogo y detalles, en la Agencia general, Almirante, 10, bajo, Madrid.

Exposición internacional de perros, gatos y pájaros

Cada día es mayor la afluencia de distinguido público a la Exposición que la Sociedad Colombófila Matritense ha instalado en el parque de Madrid, y cada vez son más unánimemente justos los elogios a ella tributados y al inteligente y veterano cazador D. Juan María de Conde, que la dirige, como las ha venido organizando y dirigiendo todas las aquí celebradas desde 1890 hasta la fecha.

Hombre de larga práctica en tales certámenes, ha ido corrigiendo progresivamente en ellos las deficiencias observadas y ha podido apreciar los beneficiosos resultados que estos certámenes producen para el progreso canino en general y para el de los cazadores en particular; y creyendo que en la sociedad moderna llena el perro una necesidad social y que, por tanto, cuanto más culta es una nación mayor importancia tiene todo lo que se relaciona con el perfeccionamiento de estos animales domésticos, trabaja cuanto le es dable por coadyuvar a tales fines sin tregua ni descanso, y opina, por ende, que las Exposiciones caninas son motivo para el perfeccionamiento de las razas, a más de ser una feria.

La Real Sociedad Colombófila de Madrid, organizadora de esta Exposición, nos ruega que hagamos público el deseo de numerosos aficionados a las razas caninas de fundar un Club Canino Español.

Con tal objeto, y accediendo a sus instancias, se convoca a todos los aficionados aludidos a una reunión, que tendrá lugar en la citada Exposición pasado mañana, martes, a las doce de la misma.

El fin del futuro Club es el de fomentar la afición a las razas caninas y cultivar su perfeccionamiento.

Sin gasto y sin molestia

Sin molestias y con poco gasto se evitan las canas, la calvicie y las peladas. Esto se consigue con el *Vincitor*, líquido sorprendente que evita la caída del pelo, devuelve a éste su primitivo color y suprime la caspa desde las primeras fricciones.

Impuesto sobre trigos y harinas

La «Gaceta» publica el decreto siguiente: «Artículo 1.º En virtud de lo dispuesto en la ley de 3 de enero de 1907, se restablece el impuesto transitorio de 2,50 pesetas por cada 100 kilogramos de trigo, y de cuatro pesetas por cada 100 kilogramos de harina de trigo que se importen por las Aduanas de la Península e islas Baleares.

Art. 2.º Este impuesto transitorio se cobrará en oro, al mismo tiempo que los derechos de Aranceles, a partir del día inclusive en que se publique este decreto en la «Gaceta de Madrid», y regirá mientras el precio medio de los trigos en los mercados reguladores de Castilla no exceda, durante un mes, de 25 pesetas los 100 kilogramos.

Art. 3.º No obstante lo dispuesto en el artículo anterior, el impuesto transitorio no se aplicará a los cargamentos que con manifiesto visado o con conocimiento directo, también visado, hubiesen salido para los puertos españoles de la Península e islas Baleares hasta el día inclusive de la publicación de este decreto, ni a los que estén pendientes de despacho, ni a los que, estando en almacenaje o en depósito, se declaren para consumo dentro del plazo de cinco días, a partir de dicha publicación.

Art. 4.º El ministro de Hacienda dictará las órdenes oportunas para el cumplimiento de este decreto.»

Casa Ruiz de Velasco

ESPARTEROS, 5.

Nueva colección de blusas y kimonos gran novedad. Sección económica, precios excepcionales. Gran surtido en faldas para campo y playa. Trajes, capas y capuchones baño.

CONSEJO DE MINISTROS

Los ministros se reunieron ayer a almorzar en el Nuevo Club y, terminado el almuerzo y sin abandonar el aristocrático Círculo, celebraron Consejo de ministros.

La referencia de lo tratado en éste fué facilitada por el Sr. Canalejas a los reporters, a quienes tenía citados para las cuatro de la tarde en su domicilio.

El Sr. Canalejas manifestó que se habían ocupado primeramente en lo relativo al contrabando de armas descubierto con destino a Portugal, que ha valido al Gobierno español elogios y censuras por parte de los portugueses, puesto que, mientras los republicanos de la vecina nación le han felicitado efusivamente por el descubrimiento hecho, los monárquicos, por cartas, lo censuran, alegando que el Gobierno español, en su deseo de favorecer el nuevo régimen en la nación vecina, llega, a juicio de ellos, incluso a la violación del derecho de gentes.

El Sr. Canalejas dice, respondiendo a unos y otros, que no se saldrá de los límites que le marcan los deberes de Gobierno, y que éstos le obligaron a ejercer la más estrecha vigilancia en la frontera de Portugal; pero ateniéndose en todo momento a un criterio imparcial.

Cambió impresiones el Gobierno sobre las noticias recibidas de Larache, y que no acusa novedad alguna.

De la crisis ministerial en Francia el Gobierno carece de informes que le permitan formar una idea más o menos aproximada de la forma en que haya de resolverse. Nada le ha comunicado acerca del curso que el conflicto ministerial lleva el Sr. Pérez Caballero.

Respecto de lo que ocurre con las obras hidráulicas en ejecución, y para cuya continuación las Cortes no han dado el crédito necesario, ha dicho el Sr. Canalejas que está instruyéndose el oportuno expediente para dicho crédito, que se remitirá inmediatamente al Consejo de Estado y que ha encarado al presidente de dicho alto Cuerpo que cuando vaya a estudiarlo el pleno le avise para asistir.

Quiere el jefe del Gobierno despojar de todo carácter político la concesión del expresado crédito.

Respecto del Congreso Eucarístico, ha manifestado el Presidente que el Consejo ha acordado que a aquellos actos a que asistan los Reyes concurra el Gobierno también.

A la sesión inaugural del Congreso, que será hoy 25, por el hecho de asistir un infante concurrirán dos ministros.

El Sr. Canalejas, después de facilitar los anteriores informes a los representantes de la Prensa, salió, acompañado de su familia, para Otero, de donde regresará mañana lunes. Para este día tiene citados a los representantes que en Madrid se encuentran de los ferroviarios bilbaínos.

Agua de Solares

Indicadísima para catarros intestinales.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Ayer celebró sesión este centro, bajo la presidencia del Sr. Díaz Agero.

Se lee el acta de la sesión anterior y queda aprobada.

Se pone a discusión un dictamen de la Comisión de Beneficencia haciendo constar que dicha Comisión vería con gusto que continuaran disfrutando el beneficio de casa los funcionarios del Hospicio, a que se refería la proposición del Sr. Prida, firmada por los señores Senra y Pérez Magnin, si con ello se favorece el buen servicio y no se perjudican los intereses de la Beneficencia, y caso de que el visitador lo estime también conveniente, que pase nuevamente el asunto a la Comisión de Hacienda para que lo tenga en cuenta al confeccionar el proyecto de presupuesto de 1912 respecto a los empleados de dicho establecimiento, que no gozan de aquel beneficio, equiparándolos con los demás en evitación de privilegios.

Hicieron uso de la palabra los Sres. Benito Moreno, Fernández de la Vega, Senra, Montoya y Leyva, manifestando éste que, como visitador de dicho establecimiento del Hospicio, no podía revocar la orden que la Diputación en pleno había acordado. Hicieron uso de la palabra después los Sres. Largo Caballero, Pérez Magnin y Prida, insistiendo en que nada se perjudicaba los intereses de la Corporación, puesto que las habitaciones que ocupaban los modestos empleados no podrían utilizarse para otros fines y en cambio se perjudicaba a los modestos funcionarios.

El Sr. Leyva, en razonado discurso, manifestó que hallase conforme con el dictamen, y hasta le suscribirla; pero que, como visitador, no podía revocar la orden, que venía sosteniendo en virtud del acuerdo tomado anteriormente por la Diputación en pleno.

Después de amplio debate, se acuerda se autorice al Sr. Leyva para que los empleados que hoy disfrutan de casa en el Hospicio puedan seguirla disfrutando, hasta que en los próximos presupuestos se estudie detenidamente este asunto.

Se confirman varios acuerdos adoptados por la Comisión provincial pasada, haciendo aclaraciones el Sr. Matesanz, y muy oportunas por parte de la presidencia.

El presidente da cuenta del fallecimiento de D. Ruperto Benito Chávarri, diputado que fué de la Corporación, acordándose consignar en acta el sentimiento que había experimentado la Corporación por tan sensible pérdida.

El conde de Limpias presenta una proposición pidiendo que en vez de una sesión, como viene celebrándose, tengan lugar dos por semana.

La combate el Sr. Prida, e insiste en la proposición el conde de Limpias.

Se asocia al criterio sostenido en este asunto por el Sr. Prida el Sr. Largo Caballero, el cual sostiene que hay que cumplir los acuerdos tomados por la Corporación, y nunca revocarlos.

El Sr. Sanz Matamoros se asocia a lo manifestado por los Sres. Prida y Largo Caballero, lamentando que, a excepción de la Comisión de Beneficencia, las demás no trabajaran tanto como fuera de desear.

Se promueve animado incidente entre los Sres. Sanz Matamoros y Sauquillo, que con juramento muy acertada y oportunamente la presidencia.

Se pone a votación la proposición del conde de Limpias, y es aprobada por 18 votos contra 5.

Los Sres. Prida y Largo Caballero protestan, añadiendo el Sr. Prida que era de lamentar que la Comisión de Fomento no trabajase con el celo que debiera, lo cual manifestaba, porque él era individuo de dicha Comisión y no quería tener responsabilidad de ninguna clase.

El Sr. Prida dice que hay pendientes varias denuncias presentadas contra el Manicomio de Ciempozuelos, de cuyas denuncias debe ocuparse el Sr. Cernuda.

El presidente ofrece procurar que la Comisión de Fomento se reúna y que el Sr. Cernuda ejecute el encargo que le ha hecho acerca del Manicomio la Diputación Provincial.

La sesión duró tres horas.

Sustitución obligada

En verano, el Linoleum, las esteras finas y las persianas de los grandes almacenes de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24, sustituyen en todas las casas a las alfombras y tapices, que se conservan hasta el invierno, sin temor a desperfecto, en grandes locales destinados a este objeto.

El almirante Pinzón

S. M. firmó anteaer el decreto en que se dispone el traslado de los restos del insigne general al Panteón de Marinos Ilustres, reservado desde 1850 en el templo de San Carlos a tan distinguida clase.

El general Pidal, que siempre ha sentido veneración y respeto para su antiguo jefe, llevó a la firma regia el referido decreto, reparando un olvido injusto de sus antecesores y rindiendo así un homenaje al pundonoso almirante, que dió tantos días de gloria a la Patria y a la Marina.

La historia militar de Pinzón fué pródiga en hechos gloriosos, y el relato extenso de ellos ni es asunto de estas líneas ni tendría cabida en los estrechos límites de un periódico; sólo diremos que en toda empresa que se le encomendó, la energía de su carácter y sus condiciones de marino, hábilmente combinadas, dieron siempre un resultado brillantísimo, como lo atestiguan la acción del puente de Luchana, donde ganó la cruz de San Fernando; la toma de las plazas de Rosas, de las islas Medos y pueblos de Codugue y La Selva y la rendición de la plaza de Alicante en 12 de febrero de 1844.

Siendo ya jefe de Escuadra y mandando la de estación naval en el Pacífico, en ocasión de que las relaciones de nuestra Patria con las Repúblicas sudamericanas no tenían ni la inteligencia ni la cordialidad que eran de desear, estas dificultades fueron vencidas por el exquisito tacto que supo desplegar Pinzón en su visita oficial a aquellos puertos; cuando la fuerza fatal de los acontecimientos le obligó a desplegar toda su energía, se apoderó de las islas Chinchas y desfiló con su Escuadra ante las baterías del Callao y las fuerzas navales contrarias, haciendo comprender al Gobierno del Perú las sagradas obligaciones que tenía con España, que, no cumplidas por grado, debían serlo por el empleo de la fuerza.

Nos parece muy bien que Ejército y Marina, gobernantes y pueblo, acudan a rendir este homenaje de justicia y recuerdo, que ha de ser aplaudido por todos los que sientan en su alma alegrías por las glorias de la Patria.

Compañía Nacional

Los mejores chocolates y pastas para sopa.

Sociedad Española de Pedagogía

En la última sesión celebrada por esta Sociedad se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Elevar al Gobierno respetuosa moción para que desde 1.º de julio próximo haga uso de la autorización concedida por las Cortes a fin de elevar el sueldo del profesorado primario al mínimo de 1.000 pesetas.

2.º Felicitar al ministro de Instrucción Pública, Sr. Gimeno, por su real orden oponiéndose al acuerdo del Ayuntamiento de Madrid de crear extralegalmente plazas de maestros y maestras con sueldos y derechos caprichosos, por entender que esa creación puede ser perturbadora para la enseñanza y que si se autorizasen iniciativas semejantes se extenderían a otros Municipios y nos alejaríamos del ideal defendido siempre por esta Sociedad, que es el de la enseñanza primaria racional organizada y pagada por el Estado y apartada todo lo posible de las luchas de campanario.

3.º Que se organice pronto la provisión de escuelas, se termine la publicación de los escalafones generales del Magisterio y se paguen las deudas de enseñanza primaria.

4.º Concurrir al Congreso de Paidología que se celebrará en Bruselas del 12 al 18 de agosto, enviando algún trabajo.

Platería M. ESPUNES (S. en C.)

Esta Casa presenta los objetos de platería más variados, más nuevos, más artísticos y más económicos, todos de plata de ley.

CALLE DE SEVILLA, 2

JUNTA MUNICIPAL

La sustitución de Consumos

A las diez y cuarto comenzó la sesión bajo la presidencia del alcalde, Sr. Francos Rodríguez. Este propone que se trate arbitrio por arbitrio los aprobados por el Ayuntamiento...

Arbitrio sobre solares. El Sr. Largacha, al discutirse el apéndice 1.º, comienza a combatir la ley y el señor Francos Rodríguez le llama al asunto...

Arbitrio sobre inquilinato. Fué muy discutida una enmienda presentada por el Sr. Martín, pidiendo que las fondas y hoteles abonasen sólo el 50 por 100 del arbitrio...

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes. Sin debate se aprueba una enmienda de don Bernardo Martín, que ayer publicamos, para que sean comprendidos en el impuesto los Economatos y Cooperativas...

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes. Sin debate se aprueba una enmienda de don Bernardo Martín, que ayer publicamos, para que sean comprendidos en el impuesto los Economatos y Cooperativas...

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes. Sin debate se aprueba una enmienda de don Bernardo Martín, que ayer publicamos, para que sean comprendidos en el impuesto los Economatos y Cooperativas...

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes. Sin debate se aprueba una enmienda de don Bernardo Martín, que ayer publicamos, para que sean comprendidos en el impuesto los Economatos y Cooperativas...

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes. Sin debate se aprueba una enmienda de don Bernardo Martín, que ayer publicamos, para que sean comprendidos en el impuesto los Economatos y Cooperativas...

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes. Sin debate se aprueba una enmienda de don Bernardo Martín, que ayer publicamos, para que sean comprendidos en el impuesto los Economatos y Cooperativas...

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes. Sin debate se aprueba una enmienda de don Bernardo Martín, que ayer publicamos, para que sean comprendidos en el impuesto los Economatos y Cooperativas...

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes. Sin debate se aprueba una enmienda de don Bernardo Martín, que ayer publicamos, para que sean comprendidos en el impuesto los Economatos y Cooperativas...

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes. Sin debate se aprueba una enmienda de don Bernardo Martín, que ayer publicamos, para que sean comprendidos en el impuesto los Economatos y Cooperativas...

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes. Sin debate se aprueba una enmienda de don Bernardo Martín, que ayer publicamos, para que sean comprendidos en el impuesto los Economatos y Cooperativas...

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes. Sin debate se aprueba una enmienda de don Bernardo Martín, que ayer publicamos, para que sean comprendidos en el impuesto los Economatos y Cooperativas...

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes. Sin debate se aprueba una enmienda de don Bernardo Martín, que ayer publicamos, para que sean comprendidos en el impuesto los Economatos y Cooperativas...

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes. Sin debate se aprueba una enmienda de don Bernardo Martín, que ayer publicamos, para que sean comprendidos en el impuesto los Economatos y Cooperativas...

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes. Sin debate se aprueba una enmienda de don Bernardo Martín, que ayer publicamos, para que sean comprendidos en el impuesto los Economatos y Cooperativas...

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes. Sin debate se aprueba una enmienda de don Bernardo Martín, que ayer publicamos, para que sean comprendidos en el impuesto los Economatos y Cooperativas...

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes. Sin debate se aprueba una enmienda de don Bernardo Martín, que ayer publicamos, para que sean comprendidos en el impuesto los Economatos y Cooperativas...

El arbitrio vestirá la forma de patentes y recaerá sobre la venta para el consumo directo de vinos, alcoholes y aguardientes, licores y cervezas.

Los establecimientos sujetos al pago de este arbitrio son los siguientes: Vendedores al por mayor de aguardientes y espíritus de todas clases, licores y vinos extranjeros.

Cafés, en que además de los artículos propios de esta industria, se sirvan comidas, sea cualquiera su clase. Fondas, hoteles, restaurants y casas para hospedaje, con mesa redonda ó de hora para las comidas.

Establecimientos en que se preparan y venden fiambres, como jamones en dulce, carnes, aves rellenas, lenguas y embutidos, etc. Vendedores al por mayor de vinos generosos, licores del país y aguardientes aromatizados.

Cafés en los cuales pueden servirse platos sueltos de carnes y pescado. Restaurants, ó sean casas donde sólo se da de comer por precio fijo ó por lista, sin mesa redonda ó de hora.

Vendedores al por mayor de vino del país, vinagres y alcohol desnaturalizado. Tiendas en que se venden jamones en dulce, lenguas y embutidos de todas clases.

Vendedores de dulces, pasteles, bollos, hojaldres, pastas, conservas en dulce, anises, bombones, almendras, etc., y demás artículos de confitería y pastelería. Casas de pupilos que paguen en Madrid desde 5.000 pesetas de alquiler ó arrendamiento anual, etc.

Establecimientos para la venta al por menor de vinos extranjeros, de aguardientes compuestos y licores. Tiendas de géneros ultramarinos ó comestibles en donde se venden al por menor toda clase de éstos, licores de todas clases, almídon, etc.

Vendedores al por mayor de sidra ó industria de confección y venta al por mayor de limonadas en polvo. Tiendas de comestibles en las que se venda al por menor garbanzos, arroz, judías y otras legumbres, etc.

Cafés, en los que el precio de la taza no exceda de 0,20 de peseta, con venta de vinos, aguardientes y licores del país, etc. Casas de pupilos que paguen en Madrid desde 2.501 á 5.000 pesetas anuales de alquiler, etc.

Tabernas ó tiendas para la venta al por menor de vinos, aguardientes y licores del país. Establecimientos para la venta de sidra, cerveza y bebidas gaseosas. Paradores y mesones. Bodegones y figones.

Cafés de los llamados económicos, en los que el precio del vaso ó taza no exceda de 0,10 de peseta. Casas de pupilos ó de huéspedes que paguen en Madrid desde 1.500 hasta 2.500 pesetas anuales de alquiler ó arrendamiento por las habitaciones, etc.

Tabernas fuera del casco de las poblaciones. Los repartidores de vinos y licores á domicilio que sean dependientes de establecimientos matriculados pagarán una patente de 5 pesetas anuales, proveyéndose de una chapa brazal en la Administración de Propiedades, Rentas y Arbitrios, previo pago de 3 pesetas.

Arbitrio sobre las carnes frescas y saladas. Quedó retirada una enmienda de un señor asociado, pidiendo que el peso se verificase automáticamente, y después de algunas explicaciones del alcalde referentes á que con la sustitución del impuesto de Consumos pagarán menos las carnes que en la actualidad.

Las cuotas del arbitrio para las reses sacrificadas en los Mataderos de la Villa, serán las siguientes: Carnes de cerdo, kilogramo, 0,25 pesetas; ídem de ternera, ídem, 0,25; ídem de vaca, ídem, 0,20; ídem de toro, ídem, 0,20; ídem de cabrito, ídem, 0,20; ídem de cordero, ídem, 0,20; despojos ó caldos de borrego, carnero, etcétera, uno, 0,25; ídem ídem de cerdo ó vaca, ídem, 1,25; ídem ídem de ternera, ídem, 0,50.

Los introductores de carnes frescas y saladas procedentes de reses sacrificadas fuera de los mataderos de esta villa, satisfarán al tiempo de practicarse el reconocimiento el siguiente arbitrio: Carnes de cerdo, kilogramo, 0,40 pesetas; ídem de ternera, ídem, 0,32; ídem de vaca, ídem, 0,32; ídem de toro, ídem, 0,32; ídem de cabrito, ídem, 0,32; ídem de cordero, ídem, 0,32; despojos ó caldos de borrego, carnero, etcétera, uno, 0,40; ídem ídem de cerdo ó vaca, ídem, 2; ídem ídem de ternera, ídem, 0,80; jamones y tocinos, kilogramo, 0,25; chorizos, ídem, 0,25; longanizas, ídem, 0,25; salchichones, ídem, 0,25; carnes saladas, en seco ó ahumadas, no especificadas, ídem, 0,25; despojos salados de todas clases, ídem, 0,25.

Se presentó una enmienda, que fué desechada después de defenderla el Sr. Torre Egula, pidiendo que paguen el 50 por 100 los billetes de las corridas de toros, anunciando que el actual arrendatario perderá la fianza y abandonará el negocio. Algunos asociados se ríen al oír á un compañero que exclama: —Ya vendrá Bombita á ser empresario.

Por fin quedó aprobada la conclusión propuesta por el Ayuntamiento, por la que se encomienda al Estado la recaudación del recargo autorizado sobre el impuesto de timbre en los billetes de espectáculos públicos, entendiéndose utilizado por el Ayuntamiento, en cada caso, el máximo legal de imposición. El Sr. Aguilera Arjona presenta una enmienda pidiendo que se desgrave el tocino, impugnándola los Sres. Catalina y Fraile, siendo desechada por 50 votos contra 22.

El Sr. García Nieto defiende una enmienda pidiendo que se nombren cobradores de los arbitrios é impuestos, bajo la dirección del Ayuntamiento, en la misma forma que el Banco de España.

El Sr. Ortúeta la combate, y el Sr. Francos Rodríguez hace aclaraciones, poniendo de manifiesto las diferencias que existen entre las entidades como el Banco de España y el Ayuntamiento. El Sr. Martín Rey la defiende, y el autor retira la enmienda.

El Sr. Ramos defiende que continúen los actuales recaudadores. Ocupa la presidencia el Sr. González Alberdi. Se presenta una enmienda, por la que se pide que, puesto que los actuales recaudadores han cumplido perfectamente, continúen en sus cargos, y la enmienda se retira después de una amplia discusión.

Como quedan varias enmiendas sobre el mismo punto, se acuerda prorrogar la sesión en vista de que han transcurrido las horas reglamentarias. Puesto á votación, se acuerda que no continúen los tres recaudadores que en la actualidad existen.

A pesar de este acuerdo, la Junta se desdice de la votación y deja dentro á los demás, y se levanta la sesión á las dos de la tarde.

OMNIBUS Y BERLINAS al servicio de las Compañías de ferrocarriles.

Intersa al público leer el anuncio que se inserta hoy en la plana de publicidad.

CREDITOS DE ULTRAMAR

La Dirección general de la Deuda ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan, y que se entreguen los siguientes valores:

Día 27. — Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el núm. 50.400. Día 1.º de julio. — Pago de créditos de Ultramar, facturas corrientes de metálico, hasta el núm. 50.400.

Ídem ídem ídem en efectos, hasta el número 50.430. Ídem de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de la Deuda interior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el núm. 32.391.

Ídem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 2.045. Ídem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el núm. 2.344.

Ídem de conversión de residuos de la Deuda del 4 por 100 exterior, hasta el número 9.841. Ídem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentadas para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.136.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899; facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.786. Entrega de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.472.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.680. Reembolso de acciones de Obras públicas y Carreteras de 34, 20 y 55 millones de reales; facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores. Ídem de carpetas de intereses de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores á julio de 1874 y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes. Entrega de títulos del 4 por 100.

Las facturas existentes en Caja por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Anisete Marie Brizard Es el rey de los licores. Doscientos años de antigüedad. Fama mundial.

UNA ACLARACION

Con motivo de un incidente desarrollado en la Puerta del Sol entre un oficial del Ejército y un matrimonio al tomar el tranvía de Leganés, haremos constar que no se ajusta estrictamente á la verdad la versión que primeramente ha circulado.

Al subir al tranvía, uno de los pasajeros impedía el paso, y el oficial, que vestía de paisano, le invitó á que se retirara, pues quería penetrar en el interior del coche. Una vez en tierra, el pasajero profirió alguna frase de mal concepto, que el oficial rechazó, y al ver que hacía ademanes el otro de buscar en el bolsillo un arma, le dió un bastonazo.

TOROS CORRIDA EXTRAORDINARIA

La vuelta de Radamés, triunfador de Etiopla, la de Napoleón desde la isla de Elba para hacer sus cien días, la de Fuentes después de su retirada. Consignemos estas vueltas célebres. La entrada es buena á la sombra y floja al sol.

Asiste la Infanta Isabel. Bombita aparece en el tendido 9 y el público le aplaude, saliendo entonces la cuadrilla y oyéndose aplausos, mezclados con algún silbido; pero éstos cesan y todo el público bate palmas en honor de Fuentes. Este se adelanta hasta el centro del ruedo y saluda.

PRIMERO «Pandereto», cárdeno, terciado y largo de pitones. Después de una admirable verónica de Fuentes, el toro se huye y Antonio le da después unos capotazos, para fijarle. Palmas. Entre huyendo y medio tapándose el de Guadalest—se me olvidó consignar la ganadería—toma cuatro puyazos, no mata ningún jaco y acaba su pelea, bastante mala.

Con mucho lío y mucho capotazo se pasa al segundo tercio, en el que sobresale un gran par de Conejito. Fuentes, entre la natural expectación, comienza su faena de muleta con dos buenos pases, artísticos, derecho y jugando los brazos; al dar el tercero es escuchado de cerca, estando oportuno Gaona.

SEGUNDO «Pirindolo», berrendo en negro y de pocas carnes. Sigue la ovación á Fuentes. Mientras, nos dedicamos al dulce capoteo, como si lo pagaran á destajo, hasta que Bienvenida le torea muy bien por verónicas y faroles, aunque movidito, terminando con una revolvera, habiendo palmas para Manolo.

El toro se arranca bien en los dos primeros puyazos, y quedándose bastante acepta otros dos más, habiendo dos caballos muertos. Fuentes y Bienvenida tiran del repertorio de quites, luciendo y oyendo palmas. Coge los palos Bienvenida, que comienza con un superior par al cambio, sigue con otro al cuarto, tirado. Palmas al primero. Completa el tercio Mayona, con un par caído.

BIENVENIDA muletea cerca y algo movido, haciendo una faena inteligente y de sabia preparación para alifair al bicho, sobresaliendo algunos pases por la izquierda, buenos de verdad. Hay otra faena igualmente hábil, después de habersele arrancado el bicho en el momento de armar el brazo, y la cosa comienza á hacerse un tanto pesada, cuando Manolito, decidido, se mete con más de media bien colocada.

Ligeros capoteos, algunas vueltas y descabello á medias, porque el toro, después de hacerse el muerto, resucita, y descabello definitivo. TERCERO «Algabeño»—esto es faltar, dirá José,—berrendo y feo. Es grandote, pero flacucho y destartado.

Después de torear á Gaona, en vez de ser éste el que torea, el de Guadalest hace una faena de desgraciado. Toma cuatro puyazos, sin poder ni nada, cayéndose á cada paso. El público protesta y hasta caen almohadillas y naranjas.

Yo, la verdad, no defiendo á nadie; pero á los toros de Cámara siempre les pasó eso; que no tienen tanto asl de poder, y sólo aspiran á descansar. Entre los gritos pasa el segundo tercio, quedando Veguita muy bien en un par. Siguen las protestas cuando sale Gaona, el cual torea poco y da media entrando bien. ¡Valiente fiesta! ¡Siempre el ganado viene á estropearlos el festejo!

CUARTO «Malagueño», berrendo en negro, buen tipo y apretado de cuernos. Bueno, pues resulta buey, y al primer puyazo se repucha y echa para atrás al sentir el hierro. El público, harto de tanta mansedumbre, protesta airado.

El presidente ordena fuego, y sigue la bronca. Conejito y Gonzalito banderillean con bastantes apuros, porque el bicho se defiende como puede defenderse un manso. Vito da unos cuantos capotazos eficaces y con mucha valentía.

Fuentes brinda largo y tendido al ídem número 2, pronunciando un discurso en contra de la totalidad. Torea por pases naturales, dando uno soberbio, y siendo acuchado después. Ayudado, y á veces inoportuno, por los peones, Antonio logra hacerse con el bicho y da un pinchazo saliendo por la cara.

Rodeado de demasiada gente sigue la faena, hasta que el toro cuadra, y Antonio entra con una estocada corta buena. Muchas palmas. QUINTO «Buñolero», berrendo en negro, bajito, hondo y largo de cuernos.

De salida estropea un caballo, y luego se deja torear por Bienvenida, que da entre otras, dos verónicas buenas. El toro, con algo más de voluntad que sus difuntos hermanos, toma cinco puyazos, sin que sea gran cosa su codicia y su poder. Lo mejor es la voluntad. Murieron dos jacos. Fiuto y Vito banderillean que ni fu ni fa.

Bienvenida hace una faena, ¿cómo la llamaremos?, suficiente, es decir, que no tiene nada de pitón á pitón hasta conseguir que el toro iguale... ¡Ay qué ganadito! Un pinchazo y media delantera. El toro, muy finalmente, descubre el estoque, y entre varios señores se dedican á bajar la cabeza del bicho. Bienvenida, descabella después de varios intentos.

SEXTO «Niñazo», berrendo en negro; el más grande de toda la tarde. Gaona quiere torearle; pero resulta que también es manso, y se queda bajo el capoteo. Luego da unos capotazos y á picar. Cinco puyazos por dos jacos. Cogen los palos los matadores. Gaona prende un buen par de frente. Bienvenida prende un palo suelto. Fuentes, completamente solo, se arregla el toro, y aguantando mucho le cambia sin clavar.

Gaona le dice á Fuentes en voz baja que se dé prisa, y Antonio se incomoda, contestándole de mala manera. Repite Fuentes con otro cambio sin clavar, y por fin lo hace al cuarto con un par feo. Total: una plancha, por no haber clavado á su tiempo. Gaona muletea al principio muy parado, estando exageradamente cerca, y tocándole el testuz con la mano.

Un pinchazo sin soltar, quedándose el bicho, y una casi entera, con defectos. Se echa la gente al ruedo, y el toro se echa. B. ADEBEZOS lindos modelos SEVERIANO. CARRETAS, 7. ALCANCE POLITICO

El Sr. Canalejas ha calificado como merecidas las especies recogidas por algunos periódicos suponiendo que en un Consejo recientemente celebrado con el Rey hubo discrepancias entre el Monarca y el jefe del Gobierno en la manera de apreciar cuál habla de ser nuestra intervención en Marruecos.

Lo ha desmentido de la manera más rotunda el Sr. Canalejas, quien, como ya en otras ocasiones ha dicho, ha sentido, para que sea tenido en cuenta siempre por todos, que las iniciativas como los errores son de los Gobiernos, limitándose el Rey á seguir la marcha de las cosas con el sincero amor que le merecen el país y el Ejército.

Ha manifestado el Sr. Canalejas que una Comisión de Málaga le había visitado para pedirle sean suprimidos los Consumos para aquella capital en primero del año próximo, habiendo contestado que será asunto que estudie.

Los ministros se han reunido á almorzar, para tener de paso Consejo. El Sr. Canalejas pasará el día de hoy en Otero. * A las cinco y media de la tarde se reunieron ayer en el Congreso los individuos que componen la Comisión de la ley de Asociaciones, procediendo á la distribución de las ponencias para el estudio del dictamen que en su día habrá de darse.

Publicaciones de actualidad EL LUNES OBRA SENSACIONAL Zúfiga. Viajes morrocotudos. Cuatro jornadas, á 2 ptas. Quinta edición. La librería de Ocasión de Melchor García San Bernardo, 26, Madrid, ha publicado con motivo del XXII Congreso Eucarístico Internacional, un catálogo de obras religiosas antiguas y modernas, que remite gratis á quien lo solicite.

La República española en 1911. por D. CIRICI VENTALLÓ y J. ARRUFAT MESTRES. Un tomo de 320 páginas, 2 pesetas. En las librerías y Administración, CANOS, núm. 4. ASAMBLEA DE FERROVIARIOS

Anteanoche celebró en Barbieri la Unión Ferroviaria Española su anunciada Asamblea general. Comenzó á las diez y presidióla el compañero Galán. Este expuso el objeto del acto, que era ver el modo de socorrer á los ferroviarios vascocongados despedidos por la Empresa á cuyas órdenes estaban.

Habló el concejal socialista Sr. Barrio, que dijo había consultado á todas las Secciones por carta y telegrama, recibiendo de ellas respuestas satisfactorias. El presidente, Galán, leyó una proposición suscrita por varios asociados. En ella se pedía á la Asamblea autorización con amplitud á la directiva para la adopción de cuantas medidas crea necesarias en auxilio de los huelguistas de Bilbao.

Fue aprobada por aclamación. Habló Barrio nuevamente, pronunciando un discurso lleno de vaguedades y frases misteriosas. Como dos asociados pidieran explicaciones, dijo: «El general que va á dar una batalla, forma el plan de ataque. Si descubriera este plan...» —¡Entendido!—gritaron los concurrentes. Y se dió por terminada la Junta general.

Helados especiales Los exquisitos helados de chantilly y cremas americanas, así como los verdaderos y selectos refrescos espumosos norteamericanos, se venden en la lechería, chocolatería y pastelería «LA INDIA», MONTERA, 12. Nata á la catalana, legítimo chantilly en cajitas y pasteles. CASA DE MODA.

EJERCITO Y ARMADA

Los capitanes de Carabineros (E. R.) don José Fernández Pérez y D. Manuel Fernández Peña pasan á prestar servicio en comisión á las comandancias de Huelva y Almería.

Se dispone que los gobernadores y comandantes militares, en casos de urgente necesidad, expidan pasajes á las clases é individuos de tropa de Carabineros para la práctica del servicio y represión del contrabando.

Ha sido aprobado el reglamento de clases é individuos de la banda de la Guardia Civil.

Los huérfanos D. Arturo Abós y D. José Róiz han terminado la carrera del Magisterio (grado superior).

Se han concedido dos meses de licencia para el Extranjero al general de brigada de la sección de reserva D. Narciso Barraquero.

A los capitanes de Ingenieros D. Emilio Herrera y D. Antonio Gondejuela y al primer teniente de dicho Cuerpo D. Sixto Pou se les han concedido cruces blancas del Mérito Militar con pasador de Industria.

Se concede el retiro al capitán de Alabarderos D. Arcadio Calderón y al de Caballería D. Ramón Bañuelos.

Han sido declarados aptos para el ascenso varios jefes y oficiales de Caballería y el teniente auditor de segunda D. Manuel Anollín Becerra.

Se anuncia á concurso una vacante de primer teniente ayudante profesor de la Academia de Caballería.

Se concede licencia matrimonial al capitán de Infantería D. Joaquín Guerrero.

A las escuelas prácticas de aerostación asistirán los siguientes jefes y oficiales: Estado Mayor: comandante D. Gonzalo Calvo, y capitanes D. Mariano Sancho y don Julio Millán, al primer periodo, desde 1.º de julio á 15 de agosto; capitanes D. Victoriano Castrodosa, D. José Ortega y D. José Martín, al segundo periodo, desde 1.º de agosto á fin de septiembre; capitanes don Eduardo Baselga y D. Manuel Lon, durante quince días.

Ingenieros: D. Francisco del Valle, capitán, durante quince días; primeros tenientes D. Emilio Morillo y D. José Julián, los tres meses de escuela práctica.

Anteayer se reunió la Junta de recompensas, quedando acordadas las reformas que se introducirán en las reglamentaciones correspondientes.

Para ultimar los trabajos se nombró una ponencia, compuesta del general Sr. Muñoz Cobos, subintendente Sr. Altolaguirre, teniente de navío Sr. García Padín y coronel de Estado Mayor Sr. Centaño.

Anteayer se reunió la Junta de recompensas, quedando acordadas las reformas que se introducirán en las reglamentaciones correspondientes.

Para ultimar los trabajos se nombró una ponencia, compuesta del general Sr. Muñoz Cobos, subintendente Sr. Altolaguirre, teniente de navío Sr. García Padín y coronel de Estado Mayor Sr. Centaño.

Anteayer se reunió la Junta de recompensas, quedando acordadas las reformas que se introducirán en las reglamentaciones correspondientes.

Para ultimar los trabajos se nombró una ponencia, compuesta del general Sr. Muñoz Cobos, subintendente Sr. Altolaguirre, teniente de navío Sr. García Padín y coronel de Estado Mayor Sr. Centaño.

nuel Fernández Suárez. Le deseamos feliz viaje.

La Compañía de Maderas, Madrid (Argu-mosa, 14, teléfono 689). Santander, Bilbao, Gijón, San Juan (Avilés).

Automóviles PEUGEOT

PRIMERA CASA RECONOCIDA Agentes exclusivos para España: ELO-RRIO, LONDAIZ, ESPADA Y C.ª, calle Particular de Covarrubias (entre Covarrubias y Manuel Silvela).

El 25 del actual cumple el tercer aniversario de la muerte de la señorita doña María de los Dolores de Ibarra y González Careaga. Por tan triste motivo se celebrarán misas en sufragio de su alma el citado día 25 en Nuestra Señora de los Angeles, Jesús Nazareno, San Ignacio, Perpetuo Socorro, Salvador y San Luis Gonzaga y Santa María Magdalena, y el día 29 en Santa Bárbara.

EL AGUA DE BURLADA

tonifica el organismo de los convalecientes.

Ni aun las sentencias firmes del Tribunal Supremo de Justicia son suficientes para que las Oficinas provinciales de Hacienda, saliendo de su habitual negligencia, tramiten algunos asuntos que les están encomendados.

Todavía no se ha ejecutado por la Tesorería de Hacienda de Toledo una dictada en 18 de mayo de 1910.

No ya por los intereses particulares que en ella van envueltos, sino por el respeto que á todos nos debe merecer el Supremo Tribunal de Justicia, esperamos del señor ministro de Hacienda y del señor director general del Tesoro, supliquen á aquella dependencia se dignen cumplimentar el mandato firme del aludido Tribunal.

«España Automóvil» acaba de publicar un folleto de mucha actualidad, en el que Samaniego hace del dirigible Torres-Quevedo y de los demás sistemas existentes un estudio comparativo al alcance de los menos versados en aeronáutica.

Se halla ya en estado satisfactorio el maestro de solfeo del Conservatorio, Sr. Reventós.

Acompañado de su distinguida esposa y del mayor de sus hijos, se encuentra en Madrid nuestro estimado amigo D. Isidro Ron, corredor de Comercio de Málaga y cónsul de Honduras en aquella capital andaluza.

Según El Siglo Médico, en esta semana ha continuado el buen estado sanitario en esta villa. Las enfermedades que mayor contingente han dado han sido los catarros bronquiales y laringeos, las anginas tonsilares y faringicas, las neuralgias á frigori y los reumatismos musculares.

Debido, sin duda, ya al abuso de frutas no sezonadas y á la ingestión excesiva de agua fría, han abundado también los cólicos intestinales, y ha habido casos de cólicos hepáticos.

También se observan colibacilos, por lo general benignas y de no larga duración.

En los niños hay casos de sarampión, de varicela y algunos de difteria.

El martes próximo, á las cinco de la tarde, se reunirá en la Cámara de Comercio (Carretas, 14), la junta gestora para la rebaja y unificación de las tarifas de los tranvías.

AL TOTO DE CASIÓN

Compro y vendo telas antiguas. Fuencarral, 45. Telef. 3.343.

Centros y Sociedades

Orfeón «Eco de Madrid».—Esta Sociedad coral ha quedado instalada en el domicilio social del «Centro de Hijos de Madrid», calle de Ciudad Rodrigo, núm. 10 y calle Mayor, número 61.

El Orfeón cuenta con las secciones: Wagneriana, Solfeo, Música Religiosa, Idem Profana y cuadro Artístico-lírico-dramático.

Con objeto de aumentar su personal de socios ejecutantes, admite solicitudes de las personas que lo deseen, incluso niños de diez años en adelante.

á doce de la noche, cuantos datos y antecedentes se deseen.

Centro Valenciano.—El domingo 25 del corriente, á las diez de la noche, celebrará este Centro un baile familiar, al que podrán asistir los socios y sus familias, mediante la presentación del recibo corriente.

Centro de Hijos de Madrid.—Este Centro abre matrícula para las oposiciones del Cuerpo auxiliar de Estadística. Horas: de cinco á ocho de la noche. Ciudad Rodrigo, 10, principal.

—En esta semana se vacunará en el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, Ferraz, 98, el lunes, miércoles y viernes, desde las tres en adelante, directamente de la ternera, á cuantos lo soliciten y gratis á los pobres.

En el mismo Instituto se aplica el tratamiento preventivo contra la rabia, también gratis á los pobres.

—Asociación de Actores Españoles.—La asamblea anunciada en el boletín del mes actual, se celebrará el lunes 26 de los corrientes, después de terminadas las funciones de noche, en el teatro Benavente, sito en la plaza de Bilbao.

La Junta directiva provisional, en la imposibilidad de avisar á domicilio por falta de tiempo, suplica á todos los señores asociados la puntual asistencia.

EN OCTAVA PLANA LOS ESPECTACULOS DEL DIA Y LA SECCION RELIGIOSA LOS TEATROS

INAUGURACION Madrileño.—Anoche, con bastante concurrencia en todas las secciones, se inauguró en el teatro de la calle de Atocha la temporada de verano.

En el cuadro artístico figuran las primeras tiples Cañete y González; la característica Eloisa Erurzum; el primer actor Mariano Guillén; el tenor cómico Leoncio Martín; los baritonos Campos, Cortés y Castañé, y el tenor Emilio Pérez, además de otros elementos de mérito y valía.

Se representaron las obras El señor Joaquín, La manita zamorana, Juan sin nombre, El amor que huye y La alegría del batallón, sobresaliendo en su interpretación los tipos citados y los Sres. Guillén y Martín, probando el Sr. Guillén sus excelentes condiciones de director artístico.

Aguramos muchos éxitos á la Empresa y compañía, que merecen por su loable esfuerzo y su afán por rendir culto al verdadero arte.—L.

DEBUTS EL TENOR GARMENDIA Novedades.—Con la popular zarzuela en dos actos Marina debutó anoche en este teatro el tenor Sr. Garmendia.

Se presentó al público con gran miedo, y todo el primer acto lo cantó con verdadero pánico; pero pudimos juzgar que nos encontrábamos ante un tenor de amplia y muy bonita voz.

Como el Sr. Garmendia escuchó algunos aplausos, se creció en el segundo acto, cantó con gran serenidad, y su voz, preciosa, potente y bien timbrada, entusiasmó al público, que con entusiasmo ovacionó al debutante.

Con el tenor Sr. Garmendia ha encontrado la Empresa un gran filón, pues ha de acudir mucho público á Novedades á oír á este joven tenor, que con tan buena fortuna da sus primeros pasos en tan difícil carrera.

Mañana, seguramente, alcanzará el señor Garmendia un éxito enorme, pues es de suponer que se presentará sin miedo.

La Sra. Mora y los Sres. Puigros y Alvaro compartieron los aplausos con el debutante.

GACETILLAS Apolo.—El miércoles de la próxima semana se verificará en este teatro el beneficio del primer tenor D. Enrique Gandía, con el siguiente programa:

A las siete, en sección sencilla, la popular zarzuela en dos actos titulada Marina. A las nueve, el nuevo y extraordinariamente aplaudido sainete lírico titulado Por peteneras.

En este teatro han empezado los ensayos de la humorada lírica en un acto y tres cuadros, original de D. Enrique López Marín, música del Sr. Montenegro, titulado El santo de las niñas, cuyo estreno se verificará muy en breve.

Cómico.—El domingo 25 del corriente se pondrán en escena en este teatro, en las secciones de tarde y noche, las siguientes aplaudidísimas obras:

Tarde, á las cuatro y á las seis y media, Los viajes de Gulliver (tres actos).

Noche, á las diez y cuarto, en sección doble, el sainete lírico en dos actos, de los señores Arnieches, García Alvarez y Valverde, de extraordinario éxito, titulado Gente menuda, en el que tanto se distinguen Loreto Prado y Enrique Chicote.

Gran Teatro.—El grandísimo éxito que alcanzó la noche en que se estrenó el precioso sainete titulado El ciego del barrio, se ha confirmado en las sucesivas representaciones.

El público no cesa de reír durante la representación y, como en la noche del estreno, aplaude con entusiasmo al final de todos los cuadros y hace cantar infinidad de couplets.

Las Sras. Moscat y Ramos y los Sres. Lamas, Soriano, Dáballo, Meseguer y Ramos siguen conquistando muchos aplausos.

Martín.—El domingo 25 del corriente darán principio en este teatro las funciones de variedades á las cuatro de la tarde, conservando los precios económicos de costumbre, á pesar de poner en cada sección películas de novedad y números de gran atracción.

Romea.—Con gran éxito ha debutado la notable cupletista y bailarina Bella Antoñita, que fué muy aplaudida y admirada por su linda figura. La Macarrona, con sus bailes típicos andaluces, continúa proporcionando grandes entradas.

El Polo Norte (Puerta de Atocha).—En breve tendrá lugar la reapertura de este ameno y conocido local, que indudablemente está favorecido con la temperatura más fresca de Madrid. En él, como en años anteriores, disfrutará el público de variadas películas cinematográficas de las marcas más acreditadas del mundo. Concierto por la banda de cazadores de Figueras, y un inmenso surtido en restaurant, cervecería y helados.

PARA LEER La niña de los besos.—Esta preciosísima zarzuela, que con gran éxito continúa representándose en el Gran Teatro, se ha impreso y puesto á la venta. Para estrenarla próximamente ha sido pedida por las Empresas de los teatros de Cádiz, Vigo, Zaragoza, Barcelona, Málaga, Coruña, Melilla y Alicante.

La falta de apetito desaparece tomando antes de las comidas VINO ONA.

SUCESOS DEL DIA

Arrollada por el tren. En el botiquín de la estación de las Delicias fué curada la viajera Teresa Vicente Hernández, de treinta años, que fué arrollada por un tren en la estación de Villaverde.

El convoy seccionó á la viajera la pierna y brazo izquierdos. Fué trasladada al Hospital Provincial en grave estado.

Soldado herido. Al caerse de la mula que montaba el soldado del regimiento de Arapiles José Santos García, sufrió varias heridas de pronóstico reservado.

Fué trasladado al cuartel de los Docks. Accidente de trabajo. Trabajando en la Fábrica del Gas, sufrió varias heridas de pronóstico reservado el obrero Aurelio Díaz.

Después de curado en la Casa de Socorro de la Inclusa, pasó á su domicilio.

Una riña. En la calle de Villamil rieron ayer José Cabadas y Manuel Alvarez Alvarez.

El primero resultó con una herida en la cabeza, producida por un bastonazo. Una buena bofetada. En la Casa de Socorro del Centro fué asistido de lesiones graves Pedro García, causadas por una tremenda bofetada que le propinó un individuo llamado el Cigüeña.

Mundo eclesiástico

—En la iglesia del Buen Suceso, durante la fiesta al Sagrado Corazón, ocupó la cátedra sagrada el capellán D. Juan Santamaría, quien se ha revelado como orador de grandes vuelos, pronunciando un sermón muy notable.

Las damas elegantes

que tanto os asombran, y á quienes vosotras procuráis inútilmente imitar, adquieren sus vestidos, salidas de teatro, blusas y abrigos en los grandes Almacenes de Santa Cruz. La mejor Casa de Madrid. Géneros excelentes, plaza de Santa Cruz, 1.

ULTIMA HORA

El «Alvaro de Bazán».—Visita de posiciones.

MELILLA. (Sábado, noche.) Ha fondeado en este puerto esta mañana el cañonero Alvaro de Bazán. Procedía de Alhucemas.

El general Ordóñez ha visitado las posiciones exteriores. No ocurre ninguna novedad en la comarca.

El «Almirante Lobo». CADIZ. (Domingo, madrugada.) Calmado el temporal, ha podido salir el transporte de guerra Almirante Lobo.

También han marchado los buques mercantes que aquí se hallaban detenidos.

La revista. PORTSMOUTH. Revistadas por Sus Magestades las tropas que rendían honores en la estación, y terminada la presentación de las autoridades navales, militares y civiles, dirigieron los Monarcas al muelle, trasladándose al yate real Victoria and Albert, mientras que los cañones del Victory, buque insignia que fué del almirante Nelson en la batalla de Trafalgar, disparaban los ciento un cañones de ordenanza.

A las dos, después de almorzar á bordo el Rey y la Reina, con los jefes de las misiones extranjeras, levó anclas el yate, empezando entonces la revista naval.

Figuraban en ésta las tres divisiones del Home fleet (escuadra insular), la escuadra del Atlántico y las divisiones de cruceros, con torpederos, cazatorpederos y submarinos; en total, 177 buques, de los cuales 12 eran Dreadnoughts.

Fué imponente en extremo este acto, resultando verdaderamente asombroso el ruido de tantos cañonazos y de tantos hurras como se oyeron al pasar el yate real para ir á situarse al lado del Danton, entre las líneas de aquella formación naval, la más importante y poderosa que se haya visto jamás.

Terminada la revista, recibió el Rey, á bordo del Victoria and Albert, á todos los almirantes y comandantes extranjeros.

AVISOS UTILES

La Union Resinera Española Sociedad anónima.—BILBAO.

Desde el día 1.º de julio próximo se satisfarán en los establecimientos de crédito que á continuación se expresan, contra cupón número 10, los intereses semestrales de sus obligaciones hipotecarias, á razón de pesetas 12,50 cada una, con deducción de 0,50 pesetas de timbre de negociación é impuesto de utilidades:

- En Madrid, Banco Hispano Americano. En Bilbao, Banco de España. En San Sebastián, Banco Guipuzcoano. En Vitoria, Banco de Vitoria. En Santander, Banco de Santander. En Valladolid, Banco Castellano.

También podrán hacer efectivas sus poseedores, en las Cajas de dichos Bancos, á partir del día 1.º de julio próximo, las obligaciones que han sido amortizadas en el último sorteo, á razón de pesetas 500 cada una. Bilbao á 20 de junio de 1911.—El presidente del Consejo de Administración, Raimundo Ruiz.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

CRUEL VERDAD

Dice un adagio antiguo: «DONDE NO SE PONE ORDEN, EL SE IMPONE.» Nada conduce tanto al desorden en un comercio como el cajón abierto, proporcionando disgustos y pérdidas. ¿Manera de evitarlo? Adoptando la registradora «National».

Así lo afirman los 1.500 comerciantes que en Madrid la emplean.

Informes gratis. Preciados, 11.

NOTICIAS GENERALES

Ha fallecido, en la mayor pobreza y víctima de larga y penosa enfermedad, el antiguo, brillante y fecundo escritor y poeta D. José de Siles.

Fué periodista, y perteneció á la Redacción de «La Epoca».

Hombre buenísimo, no conoció enemigos, y cuantos le trataron fueron amigos suyos. Ha trabajado, luchado y sufrido mucho. Descanse en paz.

LAMPARA Z.

Madrid, Encarnación, 12. Barcelona, Rambla Cataluña, 6.

Después de permanecer algunas semanas en esta corte, regresa en su hermoso automóvil, para su residencia en Gijón, el hacendado de la colonia americana de Méjico D. Ma-

Después de permanecer algunas semanas en esta corte, regresa en su hermoso automóvil, para su residencia en Gijón, el hacendado de la colonia americana de Méjico D. Ma-

Advertisement for Doña Teresa Carralón y la Rúa, Condesa Viuda de Valmaseda, featuring a cross icon and text about her death on June 17, 1911.

Advertisement for Caballeros, Trajes, Gabanes, & Co., featuring a cross icon and text about clothing and wine.

Advertisement for El Trust de Joyeros, featuring a cross icon and text about jewelry and watches.

Advertisement for Don José Horno Barranquero, Doctor en Medicina, featuring a cross icon and text about his death on June 25, 1910.

ESPECTACULOS DEL DIA 25.

APOLLO.—4.30.—Una hora fatal, el chico del café, Tentaraja y compañía y La suerte de Isabelita.

COMICO.—4.—Los viajes de Gulliver (tres actos, doble).

PARISH.—6 y 9.30.—Los clowns Morris y Vincent, los 20 extraordinarios Berbers, Los Okabes, Otnos y toda la compañía de circo que dirige William Parish.

GRAN TEATRO.—4.—La tierra del sol.—La tierra de los besos.—La tierra del sol y el ciego del barrio (doble).—El ciego del barrio.

NOVEDADES.—4.—Renato, conde de Luxemburgo.—Tierra bravía.—Juanita, la divorciada.—La bala perdida.—La bala perdida.—Marina (dos actos).

IMPERIAL.—12 a 1.—Matinée con regalos.

4.—(Despedida de la Compañía y beneficio del Sr. Espajo).—Los dos sordos.—La sombra del padre (doble).—El sombrero de copa (especial).

8.30.—Peluflas.—Pasquines.—Rafales (especial).

LATINA.—4.—La tragedia de Pierrot.—Los pícaros hombres (hermanas Lucerito).—El suplicio de Tántalo.—El fin del mundo (hermanas Lucerito).—San Juan de Luz.—La tragedia de Pierrot (hermanas Lucerito).—El suplicio de Tántalo.

NOVIADO.—4.—El organista.—Orden del Rey.—Corazón gigante.—Espana libre.—El bateo.—Orden del Rey.—Corazón gigante.

TRIANON-PALACE.—6.30 y 9.30.—Todos los días variado y elegante espectáculo.—(Gran moda especial para familias).—9.45, 10.30 y 11.30.—Extraordinario éxito: La Valenciana, Mary-Tito, Raoul and Marcel, Azahar-Orestes, Paquita Escarbanco, Las Argentinas, La Goya y Trío Bathal (globo ó mono).

Peluflas nuevas todos los días y en todas las secciones.

MADRILEÑO.—4.—El señor Joaquín.—Juan sin nombre.—La fiesta de San Antonio.—La manta zamorana.—El amor que huve.—La alegría del batallón.—El amor que huve.

PRINCIPE ALFONSO.—4.30, 5.15, 6.15 y 7.15.—Cine y «Mirando a la Alhambra».

10.15 y 11.15.—Lo mismo. Orquesta en el café, tarde y noche.

ROMEA.—Desde las 5.30 Artísticas películas y variedades.—Éxito inmenso de La Morenita y La Macarena, y la película artística La caída de Troya.

BENAVENTE.—12.—Matinée con regalos.

4.30 a 12.15.—Sección de cinematógrafo.

TEATRO UBUO (Encomienda, 16).—Desde las 8.—Grandes atracciones y grandes éxitos.

Blanca de Lux.

11.30.—Sección especial de moda.

SALON MADRID.—6.—Sección continua de cine.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12.30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

Éxito de las películas «La era del destino», «Pulgar acusador» y «Cuestión de honor».

Cuadro de Skis en el Guadarrama.

Café y cervicería.

RECORO DE LA CASTELLANA (Ayala, 3).—5 a 8 y 9.30.—Grandes atracciones.

Pedir en los Cafés

BYRRH

Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso



Violet Freres a THUIR (France)

La Unión Resinera Española (S. A.)

En el sorteo verificado en Bilbao el día 14 de junio de 1911, ante el notario de aquella villa D. Agustín Malfaz Illera, para la amortización de 439 Obligaciones hipotecarias de esta Sociedad, que corresponde amortizar en el año actual, han resultado agraciadas las siguientes:

Table with 10 columns of numbers representing lottery results.

Bilbao, 20 de junio de 1911. El Presidente del Consejo de Administración.—Raimundo Ruiz.

ÓMNIBUS Y BERLINAS

SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte Para las de Atocha y Delicias

Despacho Central: Mayor, 32 TELÉFONO 12

Desp. Cent.: Alcalá, 12 moderno TELÉFONO 103

Nota. Para evitar perjuicios a los viajeros, se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos...

MONTE DE VENTA

En la provincia de Guadalupe, a dos horas de Madrid y veinte minutos de estación, de cuba 120 fanegas, se forma un lote de terreno...

Aguas subterráneas

Últimos éxitos de mayo y junio en Castilla la Vieja. Villa de Campoo, Montemayor, Coto de Padilla de Campos y San Sebastián de Buena Vista.

OPOSICIONES A ESTADÍSTICA FERROCARRIL

Prepa personal compte de ambos Cuerpos Barco, 21; 9 a 6

Venta en pública subasta

El día 8 del próximo mes de julio, a las doce, se verificará en la Notaría de D. Francisco Moragas, calle del Arenal, número 21, la de un coto de terreno titulado Dhesa del Pinar de Hornos Nuevos...

AGUAS DE VERIN

MANANTIAL SOUSAS (19° C.) Bicarbonatadas-sódicas, variedad litónica-arsenical. Estas Aguas, conocidas desde principio del siglo pasado, restituyen la medicación genuinamente arsenical...

ILUMINACIONES LOMA Y COMPAÑIA

11, Plaza de Bilbao, 11, teléfono 3.818. INSTALACIONES ECONÓMICAS Y DE LUJO ALQUILER DE APARATOS Y ARCOS

AVISO

La Casa Sáenz es la que más paga Alhajas, Oro, Plata, Piedras, Gatores y paletas para el Monte.—Plaza de Santa Cruz, 4° 7.

Balneario de EL MOLAR

(Cuatro horas de Madrid) Aguas cloruro-sódicas sulfatadas sulfúricas. Curación radical de todas las enfermedades de la piel y aparato respiratorio.

LA PUBLICIDAD AGENCIA DE ANUNCIOS

LEÓN, 20. TELÉFONO 1.055. Es la más económica.—Escriban para todos los periódicos con importantes descuentos. Escuchad a sus agentes cuando os visiten. Pedid tarifas.

Para el Congreso Eucarístico

Trajes a medida, última novedad, de 80 a 120 pesetas. Idem de americana y vianda negra y azul, de 40 a 120 pts. EL LEON, calle MAYOR, 33.—PRECIO FIJO.

Cuña de Pedernal de primera clase, se vende. Paseo de los PONONES, núm. 2, :::: cochera ::::

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA SINGER



LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

MADRID, MONTERA, 18, MADRID

Para sombreros de teja

bonetes y birretes, la Casa más anti-na, LOBON, calle IMPERIAL, NUMERO 18.

AL PUBLICO

Compra por todo su valor alhajas, oro, plata, platino, galeones perlas y esmeraldas LA CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9.

NO SE DEBE olvidar

que tenemos gran stock de papel de lujo para escribir, con y sin iniciales y nombres, que vendemos a precios irreducibles: los papeles para señoras, perfumados. CASA THOMAS SEVILLA, 3

R. I. P.

Su Director espiritual: hijas doña María Suit, viuda de Junquera, y doña Ana; vietas doña María Junquera de Cortezo y doña María de la Paz Lezoano de Argota; hijo y nietos políticos, biznietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos, testamentario y demás parientes.

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el domingo 25 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Luzón, número 3, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se publica el coche.—No se reparten exequias. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La Funeraria.—PRECIADOS, 20.

IMPERMEABLE CHRISTIAN

DE PAÑO SIN GOMA Prenda indispensable en todo tiempo para señoras y caballeros. 50, Caballero de Gracia, 50.—Teléfono 766

Invento notable

do por el Brazón. Resultados extraordinarios.—Economía extraordinaria de tiempo y dinero. Para informes dirigirse a Gland y Cia, Cerdeña. Unicos Agentes en España. Se buscan representantes.

Congreso Eucarístico

9, ALCALÁ, 9. Central. Se ceden y toman bañeros, principales vias, para presenciar paso procesión

A LOS CASEROS

FINAIDO, prima vende más barato que nadie.—Antiguo almacén y taller. PLAZA DE BILBAO, NUMERO 11

Señores sacerdotes

La casa LOBON, calle IMPERIAL, número 18, es la que más barato vende los sombreros de teja, bonetes, birretes y solidos.

Sombreros de teja

bonetes, birretes y solidos.—LOBON, Calle Imperial, 18.

CAMAS Y MUEBLES

al contado y a plazos. Atocha, 111. Fuencarral, 102. Plaza Principe Alfonso, 1. LA GRAN BRITANA.

QUIEN PAGA MAS

alha as, telas, abanicos antiguos y curiosidades del Monte Penedraño, 17, tienda.

ENO ENOL

para la conservación de los vinos. No contiene sustancias extrañas. Permiso por las leyes vigentes y con análisis de garantía.—Cafés y chocolates gratis.—Fábrica de productos enológicos

R. Cantero

Plaza Sorolla, 37, VAE CIA. Sucursales en Madrid y BURGOS.—9

Señoras

El vello de la cara y brazos desahorra en 5 minutos con el depilatorio del Harón, de modo que el vello no vuelve a crecer. Precio, 5 pesetas. Preciosos. 2, PUIG.

DINERO

PAR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE. PRINCIPE. 2 PRESTAMOS

San Sebastián

Se arrienda amueblado 1° y 2° piso de «Vila» en Miramar, n.º 9, en 250 pesetas. Jardín lindas vistas mar, agua, luz eléctrica. En la misma y Puente de San Sebastián.

Traspaso

Carbonería en punto de muerte. Venta Razón. Paseo Acacias, 2. Tel. 1.150.

Compro hotel modesto con jardín y agua abundante, a alrededores de Madrid, próximo línea tranvía. Sin correcciones. Lista Correo, billete de 25 pesetas, núm. 8.741.8.8.

BILLARES

de ocasión, modernas, marcas extranjeras y nacionales. Hispano-Francesa. Zaragoza, 4.

CAFES

desde 4,50 a 8,50 pts. kilo. Moka, Capuchino y Puerto Rico 3 pts. kilo. Chocolates elaborados a bajo. P. Sta Ana 12

ATENCIÓN

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y piedras preciosas como ninguna otra. Ant. Casa, Zaragoza, 5

COCHES

Vendo ó alquilo con ó sin caba. Ponzano, 88. T.º 2.236.

Vertical text on the far right edge of the page.